Информация о состоянии надзорной деятельности

и предложения по ее совершенствованию
Надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Планом надзорной, контрольной и разрешительной деятельности Управления на 2015 год, утвержденного приказом руководителя Управления и согласованным Генеральной Прокуратурой, положениями Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации, требованиями поступивших в течение отчетного периода указаний распоряжений и приказов Службы.
Запланированные Планами работ проверки поднадзорных предприятий (объектов) и мероприятия выполнены, необоснованного невыполнения запланированных мероприятий и проверок в отчетном периоде не было.

Деятельность Приволжского управления Ростехнадзора осуществлялась в тесном взаимодействии с аппаратом полномочного представителя президента в ПФО, Правительствами Республики Татарстан, Республики Марий Эл, Чувашской Республики, Главами муниципальных образований, поднадзорными организациями республик и была направлена на обеспечение защищенности опасных производственных объектов, объектов электроэнергетики, работников данных объектов и населения, окружающей среды от угроз техногенного характера.

Основной формой контрольной работы отделов Управления является проведение плановых и внеплановых обследований в соответствии с планами работы Управления, отделов и инспекторского состава. 
Основное внимание при проведении проверочных мероприятий подконтрольных объектов уделялось исполнению Федерального Закона №116-ФЗ "О промышленной безопасности опасных производственных объектов", в первую очередь, выполнению лицензионных требований и условий при ведении деятельности предприятиями различных форм собственности, декларированию опасных производственных объектов, страхованию ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов, организации и осуществлению производственного контроля, проверке готовности предприятий к ликвидации возможных аварийных ситуаций, защищенности объектов от возможных террористических проявлений, проверке организации и проведения работ повышенной опасности на подконтрольных объектах, выявлению и выводу из эксплуатации оборудования и технических устройств отработавших нормативный срок эксплуатации, диагностированию технических устройств и оборудования опасных производственных объектов с целью определения остаточного ресурса и возможности их дальнейшей эксплуатации. 

Управление представлено 18 отделами, в том числе 6 обеспечивающих его деятельность отделов. Статус межрегиональных имеют 5 отделов.

 С января 2015г. в соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.10.2012 г. №570 «О предельной численности и фонде оплаты труда работников территориальных органов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору» действует новое штатное расписание Управления, в соответствии с которым общая численность сотрудников– 257 единиц. Количество единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю (надзору) – 248. При этом в целях оптимизации основной деятельности, сокращены были в основном работники обеспечивающих отделов.
 Качественный состав руководителей и специалистов по образованию, стажу работы, возрасту соответствуют квалификационным требованиям и опыту работы.
С января 2015 года в этом году Приволжским управлением Ростехнадзора были организованы кустовые совещания с руководителями организаций, эксплуатирующих объекты химического, нефтехимического и нефтеперерабатывающего комплекса, предприятиями нефтедобывающей отрасли, предприятий трубопроводного транспорта, с организациями переработки и хранения растительного сырья и с субъектами энергетики.

Также было проведено итоговое совещание с участием руководителя Службы, заместителей руководителя Службы, Президента Республики Татарстан, представителями Правительств Республики Татарстан, Чувашской Республики, представителями Министерств и ведомств, Главами муниципальных образований, Министерствами и ведомствами, и участием поднадзорных организаций. 

Основной темой всех этих совещаний было – не только подведение итогов за прошедший год, но и вопросы организации и осуществления Производственного контроля. Обсуждение этих вопросов в совещаниях такого формата еще раз подчеркивает важность этого вопроса, необходимость работы в этом направлении, так как это обязанность, а не право организаций. 

В соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 19 января 2011г. № 19 с января 2012 года осуществлен переход регистрации ОПО, лицензирования, учет аварий и несчастных случаев, внесение сведений по ведению реестра заключений экспертиз промышленной безопасности ОПО, по принятию отчетов поднадзорных организаций по производственному контролю в соответствующих подсистемах КСИ Ростехнадзора. Также налажен учет технических устройств в ходе проведения действий по регистрации опасных производственных объектов.
 В соответствии с постановлением Правительства РФ от 24.11.2009 № 953 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства РФ и органов исполнительной власти» для получения информационно-справочных материалов внешние организации имеют доступ к официальному сайту Управления. На сайте отражены разделы по основным направлениям деятельности, обновление информации на сайте ведется регулярно.

В соответствии с приказом Ростехнадзора от 20 сентября 2014 года № 430 «О внедрении в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору подсистемы «Контрольно-надзорная деятельность» Комплексной системы информатизации Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору», была внедрена в эксплуатацию подсистема «Контрольно-надзорная деятельность» КСИ Ростехнадзора. 

В отчетном периоде т.г. проводилась работа по внесению информации по согласованию планов работы за 12 месяцев 2015 года, оформлению распоряжений, вносилась информация по результатам проведенных проверок. 

20 января и 20 марта Приволжское управление провело совещания в режиме видеоконференции с представителями более 800 организаций с подключением городов Казань, Чебоксары, Йошкар-Ола, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, при содействии специалистов Правового управления Ростехнадзора, были рассмотрены вопросы организации производственного контроля, в том числе требования законодательства по предоставлению отчета организаций по осуществлению производственного контроля в соответствии с Приказом Ростехнадзора от 23 января 2014 года № 25.

После ввода в эксплуатацию подсистемы «СПК Мониторинг» всего загружено отчетов по производственному контролю по 2849 организациям, из них 627 отчетов приняты на бумажном носителе, что составляет 78% от количества организаций, обязанных предоставить этот отчет. 
За непредставление в срок до 1 апреля 2015 года сведений об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности 382 организациям направлены уведомления по вызову законных представителей для составления протоколов об административном правонарушении. Всего оформлено протоколов:

по статье 9.1.ч.1 КоАП (Нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов) - 314 протоколов;

по статье 19.7 КоАП (за не предоставление сведений о ПК) – 111 протоколов.

Во исполнении письма Службы от 28.05.2015 г. № 00-03-05/479 «Об организации работы в автоматизированной информационной системе «Единый реестр проверок» отделами организована работа по внесению в реестр сведений о проведенных с 01.07.2015 проверках. 

Работники отделов Управления обеспечены нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, федеральными нормами и правилами, иными нормативными документами, а также руководящими документами Ростехнадзора, в своей работе используют справочно-правовую систему «Кодекс». 

Специалисты и государственные инспектора отделов Управления, расположенных в Республике Марий Эл, обеспечены техническими средствами для осуществления контрольной и надзорной деятельностью, а именно: ПК, оргтехникой, ноутбуками, фотоаппаратами с функцией привязки к местности, программным обеспечением, телефонной связью внутренней и внешней. 
За 2015г. управлением предоставлено 100 лицензий, переоформлено 179, отказано в выдаче лицензии 94 соискателям и лицензиатам в переоформлении лицензии. Выдан дубликат одной лицензии. Приостановлений действия лицензий не было. 
Проблемными вопросами по исполнению требований Федерального закона от 04.05.2011г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» являются частая смена собственников предприятий и несоблюдение пункта 41.1 Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по исполнению государственной функции по регистрации опасных производственных объектов и ведению государственного реестра опасных производственных объектов при регистрации ОПО новыми владельцами, а так же Административным регламентом не определена процедура перерегистрации ОПО (исключения из реестра) при продаже ОПО физическим лицам.
За отчетный период в прокуратуру Республики Татарстан, Республики Марий Эл и Чувашской Республики были направлены письма с информацией о необходимости принятия соответствующих мер в отношении организаций, осуществляющих безлицензионную деятельность в области промышленной безопасности. 
На сегодняшний день проводится совместная с органами прокуратуры работа в этом направлении, к виновным лицам применяется административная практика, и приостановы деятельности. 
Также, при осуществлении проверочных мероприятий, инспекторами управления проводится проверка правильности идентификации при проведении перерегистрации. 

Выполнение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, а именно защищенность жизни и здоровья людей от аварий и травм на ОПО, непосредственно связанных с «человеческим фактором», в значительной мере определяется уровнем подготовки работников организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты.

В связи с этим, под особым контролем находятся вопросы подготовки и аттестации работников организаций, поднадзорных Приволжскому управлению Ростехнадзора.

Результаты работы территориальной аттестационной комиссии Приволжского управления Ростехнадзора ежемесячно направляется в центральную аттестационную комиссию согласно требований руководящего документа Ростехнадзора по отчетности в ФСЭТАН.
Секретариат территориальной аттестационной комиссии Приволжского управления Ростехнадзора утвержден Приказом от 16.05.2012г. № 358п. «О формировании и организации деятельности секретариата территориальной аттестационной комиссии Приволжского управления Ростехнадзора».
Аттестация специалистов проводится с использованием обучающе-контролирующей системы, которая соответствует требованиям приказа Ростехнадзора от 06.04.2012 № 233 «Об утверждении областей аттестации (проверки знаний) руководителей и специалистов организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»; приказам Ростехнадзора «Об утверждении экзаменационных билетов (тестов) по блокам. Оборудованы компьютерные классы в каждом субъекте и по месту нахождения опасных производственных объектов. При проведении аттестации присутствует три члена комиссии. 
Выдача документов по результатам аттестации производится после предоставления подлинника документа, подтверждающего оплату государственной пошлины. Также организована работа по взиманию госпошлины за периоды 2010- 2012 г.г. На конец года взыскано и возвращено в доход бюджета 86% от суммы задолженности Приволжского управления Ростехнадзора.
Управлением и отделами, как и ранее, основное внимание уделялось вопросам профилактики производственного травматизма и аварийности при эксплуатации поднадзорных производств и ведении работ, федеральных законов “О промышленной безопасности опасных производственных объектов”, “О безопасности гидротехнических сооружений”, “О лицензировании отдельных видов деятельности” и др. 
Деятельность каждого работника Управления планировалась и организовывалась исходя из необходимости повышения эффективности функционирования на подконтрольных предприятиях производственного контроля на основе анализа состояния промышленной безопасности, аварийности и травматизма на производстве, количества и характера выявляемых нарушений требований промышленной безопасности, а также результатов экспертизы промышленной безопасности. 

Ежемесячно, в целях обеспечения изучения инспекторами Управления необходимых законодательных, нормативных правовых актов, нормативных технических документов, относящихся к установленной сфере деятельности Управления с инспекторским составом проводится техническая учеба по разъяснению положений Федерального закона №294-ФЗ, по изучению вновь вступивших в силу федеральных норм и правил в области промышленной безопасности, новаций в области энергетики, анализ правильности применения положений Кодекса РФ об административных правонарушениях инспекторским составом. Планы совещаний (технической учебы) утверждаются заместителем руководителя Приволжского управления Ростехнадзора.

Все инспектора имеют доступ к информационной системе КСИ. 
Количество запланированных проверок на 2015 год:
 -
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В том числе:

- промышленная безопасность
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-энергобезопасность
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- энергоэффективность и энергосбережение
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- горный надзор 
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- лицензионный контроль 
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- безопасность ГТС
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- безопасность лифтов






 308

- безопасность машин и оборудования



 
 10

- безопасность сетей газораспределения и газопотребления 
 38

- надзор за СРО






 
 0

 - проверка готовности муниципальных 
 образований к отопительному периоду
 9


В соответствии с требованиями законодательства в срок до 01 сентября текущего года направлен Проект Плана проверочных мероприятий Приволжского управления Ростехнадзора на 2016 год в органы Прокуратуры. План составлен с учетом всех изменений в ФЗ-294, в том числе, в отношении субъектом малого предпринимательства. 


 В отчётный период надзорная и контрольная деятельность Управления проводилась в соответствии с ФЗ-294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» по утвержденному сводному плану работ Приволжского управления Ростехнадзора на 2015 год, согласованного прокуратурой РФ, по плану-графику проверок опасных производственных объектов Приволжского управления Ростехнадзора (далее Управление), на которых организован режим постоянного государственного надзора, а также в соответствии с руководящими документами и указаниям Президента РФ, Правительства РФ, Управления и Федеральной службы. Основное внимание при проведении целевых и оперативных обследований подконтрольных объектов уделялось исполнению Федерального Закона №116 "О промышленной безопасности опасных производственных объектов", в первую очередь выполнению лицензионных требований и условий при ведении деятельности предприятиями различных форм собственности, декларированию опасных производственных объектов, страхованию ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов, организации и осуществлению производственного контроля, проверке готовности предприятий к ликвидации возможных аварийных ситуаций, защищенности объектов от возможных террористических проявлений, проверке организации и проведения работ повышенной опасности на подконтрольных объектах, выявлению и выводу из эксплуатации оборудования и технических устройств отработавших нормативный срок эксплуатации, диагностированию технических устройств и оборудования опасных производственных объектов с целью определения остаточного ресурса и возможности их дальнейшей эксплуатации.
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	*1454


	434
	428
	206
	191
	10646
	12155
	+14,2%

	Выявлено наруш
	18153
	18349


	32280
	28409
	48
	536
	4080
	4650
	721
	885
	55582
	55829
	+0,4%

	Оформлено протоколов
	1207
	1399
	1741
	2208
	22
	22
	203
	208
	33
	39
	3206
	3876
	+20,8%

	штрафы
	1107
	1280
	1734
	2192
	24
	529
	201
	208
	33
	39
	3099
	4248
	+37,1%

	дисквалификация
	
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	

	Вр. запрет деятельности
	81/72
	96/23
	7/5
	13/10
	-
	-
	2/2
	-
	-
	-
	90/79
	109/33
	+21,1%/58,2%

	Сумма наложенных, тысруб
	28704,1
	39329,6


	4441,5
	8134
	200
	620
	14389,0
	20482
	88,5
	140,5
	47822,7
	68706,5
	+43,7%


В рамках графика и плана координационной деятельности УФССП России по взаимодействию с органами, уполномоченными рассматривать дела об административных правонарушениях ежеквартально производится сверка с Управлением службы судебных приставов России, в части направления и своевременной регистрации и исполнения исполнительных документов, что позволяет повысить уровень уплаты административных штрафов. 

В целях обеспечения взаимодействия по обмену информацией, а также во исполнение требований Заместителя руководителя Службы С.Г.Радионовой, указанных в информационном письме от 23.12.2014 г. № 00-06-06/1410 «По вопросам осуществления государственного контроля (надзора) за опасными производственными объектами, эксплуатирующими подъемные сооружения», направлены письма и подготовлены проекты соглашений о взаимодействии с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республикам, Государственной инспекцией труда, Государственной инспекцией по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Республики Марий Эл, Инспекциями государственного строительного надзора.

Показатели надзорной деятельности в 2015 году в сравнении с аналогичным периодом 2014 года

Одной из причин снижения количества выявленных нарушений, является большая часть проверок, около 50% от общего количества, проводилась по контролю за соблюдением требований Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», в ходе которых, нарушения, как правило, не выявляются. Постановление Правительства РФ от 20 февраля 2010 г. № 67 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам определения полномочий федеральных органов исполнительной власти в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности» четко определяет круг вопросов, подлежащих проверке. 

Согласно пункта 4 указанного Постановления, осуществлялся контроль и надзор за соблюдением собственниками нежилых зданий, строений, сооружений в процессе их эксплуатации требований энергетической эффективности, требований оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов. При проведении проверок в отношении бюджетных организаций дополнительно осуществлялся контроль и надзор:

за соблюдением в пределах своей компетенции при проектировании, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте зданий, строений, сооружений требований энергетической эффективности, требований их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов;

за соблюдением в пределах своей компетенции собственниками нежилых зданий, строений, сооружений в процессе их эксплуатации требований энергетической эффективности, предъявляемых к таким зданиям, строениям, сооружениям, требований об их оснащении приборами учета используемых энергетических ресурсов;

за соблюдением юридическими лицами, в уставных капиталах которых доля (вклад) Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования составляет более чем 50 процентов и (или) в отношении которых Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование имеют право прямо или косвенно распоряжаться более чем 50 процентами общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставные капиталы таких юридических лиц, государственными и муниципальными унитарными предприятиями, государственными и муниципальными учреждениями, государственными компаниями, государственными корпорациями, а также юридическими лицами, имущество которых либо более чем 50 процентов акций или долей, в уставном капитале которых принадлежит государственным корпорациям, требования о принятии программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Надзор за объектами нефтедобычи, объектами ведения горных работ, маркшейдерский контроль и надзор за изготовлением, хранением, применением и транспортированием взрывчатых материалов промышленного назначения Приволжское управление Ростехнадзора осуществляет на предприятиях Республики Татарстан, Республики Марий Эл, Чувашской Республики. Под надзором отдела находится 45 предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты нефтедобычи, 14 - эксплуатирующих опасные производственные объекты горнорудной промышленности, 45 специализированных организаций, занимающихся проектированием опасных производственных объектов, 26 - строительством опасных производственных объектов, 32 - монтажом, наладкой, ремонтом и обслуживанием технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах, 12 организаций осуществляют проведение экспертизы промышленной безопасности, 7 - подготовкой и переподготовкой работников, задействованных в эксплуатации опасных производственных объектов, на 21 предприятии осуществляется деятельность по изготовлению, хранению, применению и транспортированию взрывчатых материалов промышленного назначения, в числе которых 20 предприятий эксплуатируют опасные производственные объекты и одно предприятие (НИИ «Союзхимпромпроект» ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технологический университет») занимается проектированием опасных производственных объектов, на которых хранятся, изготавливаются или применяются взрывчатые материалы. Число поднадзорных опасных производственных объектов (технических единиц), включая объекты заводов-изготовителей ВМ, составляет 66, из них 44 объекта – места хранения взрывчатых материалов: склады, погребки.

За 12 месяцев 2015 года государственными инспекторами отдела проведено - 217 обследований (12 месяцев 2014 года - 210), выявлено 4189 нарушений требований промышленной безопасности (12 месяцев 2014 года - 4109). За нарушения требований промышленной безопасности привлечено к административной ответственности 18 граждан (12 месяцев 2014 года - 33), 150 должностных лица (12 месяцев 2014 года – 119), 28 юридических лиц (12 месяцев 2014 года – 28), приостановлений деятельности - 3 (12 месяцев 2014 года - 5). Сумма штрафов на должностные, юридические лица и граждан составила 6 763 тыс. руб. (за 12 месяцев 2014 года – 3 705,3 тыс. руб.). 
Управление осуществляет надзор на 259 предприятиях (юридических лицах), осуществляющих деятельность в области промышленной безопасности при эксплуатации объектов хранения, переработки и использования растительного сырья, из которых 250 предприятий эксплуатируют 675 опасных производственных объектов (элеваторы - 24, цеха по производству муки - 38, комбикормов - 49, крупы - 25; склады силосного типа (зерновые) - 21, склады бестарного хранения муки - 28, склады бестарного напольного хранения растительного сырья (механизированные и не механизированные) - 182, приёмно-отпускные устройства (ж/д, автомобильный, водный транспорт) - 74, зерносушилки - 133, отделения растаривания и просеивания муки - 52, цеха (участки) по изготовлению изделий и деталей из древесины, древесностружечных, древесноволокнистых плит, фанеры - 47, цеха (участки) производства древесной муки (древесных гранул), древесностружечных (древесноволокнистых) плит, фанеры – 2), 2 предприятия осуществляют деятельность по проектированию опасных производственных объектов, 5 – по подготовке (переподготовке) работников опасных производственных объектов и по одному предприятию занято на проведении экспертизы промышленной безопасности и обслуживании и ремонте технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах. 

 Государственными инспекторами Приволжского управления Ростехнадзора (далее Управление) за 12 месяцев 2015 год проведено 53 проверки производств и объектов хранения и переработки растительного сырья, находящихся на территории Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл (в 2014 году 53 обследования). При этом было выявлено 911 нарушение правил и норм промышленной безопасности, из них 724 нарушения при плановых и при внеплановых проверках, 187 нарушений (в 2014 году всего 684 нарушения). Привлечено к административной ответственности 24 должностных (из них 4 по результатам расследования несчастного случая, 2 по постановлению Природоохранной прокуратуры РТ). Приостановлена эксплуатация технических устройств, зданий и сооружений 31 единица (из них решением заместителя руководителя Управления 29 административных приостановлений деятельности на срок до 90 суток и 2 административных приостановлений по решению суда). Решением заместителя руководителя Управления приостановлена эксплуатация 70 технических устройств и 2 сооружений (14 норий, 6 цепных и винтовых конвейеров, 12 аспирационного оборудования, 17 технологических емкостей, 4 просеивающего оборудования, 3 зерносушилки, 2 отдельно стоящих сушильных участков, 14 дробильно-шелушильного и весового оборудования) на ОАО «Александровский спиртзавод» (Ютазинский р-н., РТ), ОАО «Актанышское ХПП» (Актанышский р-н., РТ), ОАО «ППФ Урмарская» (Урмарский р-н., ЧР), ООО «Красное Сормово» (ЧР), ЗАО «Бугульминский комбинат хлебопродуктов» (г.Бугульма, РТ), ООО АФ «Ялтау» (Лениногорский р-н., РТ), ОАО «Тепличное» (Медведевский р-н., РМЭ), СХПК-СХА (колхоз) «Первое мая» (РМЭ), ОАО «Бурундуковский элеватор» (Дрожжановский р-н., (РТ)), 2 отдельно стоящих сушильных участков СХПК «Оринино» (Моргаушского р-на.(ЧР), приостановлены решением суда. Привлечено к административной ответственности 13 юридических лиц (из них на 6 организаций не предоставивших отчет по осуществлению производственного контроля, наложены штрафы на юридические лица (ООО «Махаон» (РМЭ), ООО «Зернотрейд» (РТ, ООО «XXI Век» (РМЭ) и т.д.), 1 по результату расследования несчастного случая (ОАО «Вурнарский мясокомбинат» (ЧР)), 6 при проведении плановых проверок (ОАО «Камско-Устьинское ХПП» (РТ), Колхоз ОПХ «Ленинская Искра»(ЧР), ОАО «Татарстанские зерновые технологии» (РТ), ООО ПФ «Акашевская» (РМЭ) и т.д.). Общая сумма наложенных штрафов составила 2 883,0 тысяч рублей, (за 12 месяцев 2014 года - 27 должностных и 21 юридическое лицо, из них решением суда и заместителем руководителя Управления 16 административных приостановлений деятельности на срок от 30 до 90 суток, общая сумма штрафов составила 1 560 тысяч рублей). 

За 12 месяцев 2015 года, проведено 5 проверок возможности выполнения соискателем лицензии лицензионных требований и условий, на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, из них 3 отказано в предоставлении лицензии, 2 лицензии предоставлены (за 12 месяцев 2014 года предоставлено 3 лицензии, проведено 2 проверки соблюдения лицензионных требований и условий, 2 предприятиям отказано в предоставлении лицензии). Управлением за отчетный период проведено 11 проверок по обращениям организаций на переоформление лицензий в связи с изменением видов деятельности, из них 10 отказано по результатам проверок. За отчетный период приостановлений действия лицензий не проводилось.

В 2015 году продолжалась работа по контролю за разработкой «Планов ликвидаций аварий и защиты персонала» (ПЛА) на опасных производственных объектах хранения и переработки растительного сырья. За отчетный период согласованы и утверждены в установленном порядке 41 ПЛА, из низ 16 предприятиям отказано в согласовании (ОАО «Казанский хлебозавод №3», РТ; ООО Агрофирма «Ялтау», РТ; ООО ПО «КАНН», РМЭ; ООО «Дрожжановский элеватор» и т.д.). На данный момент на 95% предприятий имеются «Планы ликвидации аварий и защиты персонала», разработанные согласно «Инструкции по составлению планов ликвидации аварий и защиты персонала на взрывопожароопасных объектах хранения, переработки и использования растительного сырья» (РД 14-617-03). Согласно ПЛА организованы нештатные формирования (ДПД). 

Государственный надзор за соблюдением требований безопасности при транспортировании опасных веществ осуществляется на 46 предприятиях, осуществляющих эксплуатацию опасных производственных объектов трех республик: Республика Татарстан (21 предприятие), Республика Марий Эл (14 предприятий), Чувашская Республика (11 предприятия). 

Приволжским управлением Ростехнадзора за отчётный период проведено 5 проверок участков транспортирования опасных веществ на подконтрольных Управлению предприятиях (за 2014 г. - 13), из них 2 плановые и 3 внеплановые (за 2014 г. – 1 плановая 12 внеплановых) при этом было выявлено 39 нарушений обязательных требований промышленной безопасности (за 2014 г. - 18). По результатам проверок наложено административных наказаний - 2 (за 2014 год к административной ответственности юридические и должностные лица не привлекались), из них административное приостановление деятельности - 1 (приостановов деятельности в части эксплуатации ОПО за 2014г. по результатам проверок не было), административных штрафов на должностное лицо– 1 (за 2014 год к административной ответственности должностные лица не привлекались). Юридические лица к административной ответственности за отчётный период не привлекались. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 20 тыс. рублей (за 2014 год административные штрафы не накладывались). 

На отчётный период, после проведения работы Управления на предмет правильности классификации объектов для дальнейшей перерегистрации опасных производственных объектов в государственном реестре с целью присвоения класса опасности зарегистрировано 46 предприятий эксплуатирующих участки транспортирования опасных веществ (2014г. – 76 предприятий).

 В соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997г. №116-ФЗ опасные производственные объекты (технологические комплексы), на которых участки транспортирования входят в состав объектов, технологически связанные с основным производством, процессы транспортирования относятся к признакам, характеризующим основные объекты. 

На отчетный период времени 100% подконтрольных Управлению предприятий прошли данную процедуру перерегистрации опасных производственных объектов в государственном реестре с целью присвоения класса опасности.

 Под надзором Приволжского управления Ростехнадзора находятся 48 предприятий, на которых осуществляется надзор на объектах металлургического (литейного) производства (за 9 месяцев 2014 г. – 50). Из них 30 организации эксплуатируют опасные производственные объекты (в 2014 г. – 31), проектированием ОПО заняты 4 предприятия (в 2014 г. – 4), по монтажу и наладке технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах осуществляют деятельность 8 предприятий (в 2014 г. – 3), обслуживанию и ремонту технических устройств 9 (в 2014 г. – 10), число предприятий, осуществляющих проведение экспертизы промышленной безопасности и подготовке (переподготовке) работников опасных производственных объектов по сравнению с 2014 годом не изменилось и составило соответственно 5 и 11 предприятий, 2 предприятия, как и в 2014 году, занимаются деятельностью по консервации опасных производственных объектов. 

Деятельность Управления при осуществлении данного вида надзора была направлена на выполнение годового плана и месячных планов проведения плановых проверок Управления на 1 квартал 2015 года. Планы проверок за отчетный период выполнены. 

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 13.05.2013 № 407 за Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору установлен контроль (надзор) за соблюдением требований в отношении машин и оборудования, которые применяются на поднадзорных Службе объектах, и связанных с требованиями к этой продукции процессов эксплуатации и утилизации. На основании Постановления государственный контроль (надзор) за процессом разработки (проектирования) и изготовления технических устройств для опасных производственных объектов исключен из области деятельности Ростехнадзора, в связи, с чем проверки организаций, занятых разработкой и изготовлением технических устройств, Управлением не планировались и не проводились.

За 2015 год было проведено 26 плановых и внеплановых проверок (в 2014 году - 31). Проверки проводились в соответствии с Планом работы Управления на 2015 год, согласованного органами прокуратуры письмом Управления Генеральной Прокуратуры по ПФО от 29 декабря 2014 года №32/1-27-2014. Также работа была направлена на проведение внеплановых проверок по заявлениям эксплуатирующих организаций, обращениям граждан и выполнения ранее выданных предписаний. Из проведённых 26 проверок - 7 проверок плановых. В результате проверок было выявлено 131 нарушение требований нормативных документов (в 2013 году - 114). За нарушение правил промышленной безопасности по ст.9.1.ч.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях за 2015 год привлечено к административной ответственности 13 должностных лиц на общую сумму 270 тыс. рублей (за 2014 год привлечено к административной ответственности 14 должностных лица и 2 юридических лица). 
Также работа была направлена на проведение внеплановых проверок выполнения ранее выданных предписаний, соблюдения лицензиатом лицензионных требований и условий. По результатам внеплановых проверок было отказано в переоформлении лицензии на осуществление деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности ООО «Решение», по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II, III классов опасности ЗАО «Чувашкабельмет», а также в предоставлении лицензии по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II, III классов опасности ОАО «Судостроительный судоремонтный завод им. Бутякова С.Н.»

 Приволжское управление Ростехнадзора осуществляют надзор на 117 предприятиях нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности (юридических лицах), эксплуатирующих взрывопожароопасные производственные объекты, где эксплуатируются 204 взрывопожароопасных производственных объекта, в том числе I класса- 34 ОПО, II класса-8, III класса- 154, IV класса - 8 ОПО. Из них нефтехимических- 57, нефтегазоперерабатывающих предприятий – 6(мини - нпз-2), баз товарно – сырьевых – 3, продуктопроводов – 1, предприятий нефтепродуктообеспечения – 137, из них нефтебаз-36 , складов ГСМ -48, групп резервуаров и сливо-наливных устройств -44, площадок АЗС – 9.

Наиболее крупными предприятиями по данному виду надзорной деятельности являются ПАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «ТАНЕКО», ПАО «Казаньоргсинтез». 

ОАО «Нижнекамскнефтехим» состоит из 10 заводов, выпускающих различные виды продукции: каучук, углеводородные фракции, окись этилена, полиэфиры, стирол, этилбензол, полистирол и т.д. Вводятся в действие новые производства полиэтилена на заводе Полиолефинов ОАО «НКНХ». 

ОАО «ТАИФ-НК» состоит из 2 заводов и производит прямогонный бензин, керосиновую фракцию, дизельное топливо, мазут, вакуумный газойль, полугудрон и др. Введено в эксплуатацию производство высокооктановых компонентов бензина Завода бензинов ОАО «ТАИФ- НК».

ПАО «Казаньоргсинтез» включает семь заводов и вспомогательные подразделения, расположенные на одной производственной площадке с единой транспортной, энергетической и телекоммуникационной инфраструктурой.

ПАО "Казаньоргсинтез" производит около 170 видов химической продукции в объеме около 1 млн. тонн в год. Основными видами производимой продукции являются: этилен, полиэтилен высокого и низкого давления, бисфенол-А, поликарбонат, этаноламины, фенол, ацетон и полиэтиленовые трубы.
Государственными инспекторами за 12 месяцев 2015 года проведено 174 проверки поднадзорных предприятий (150 за аналогичный период 2014 г.) в том числе плановых - 38, внеплановых - 96 (за аналогичный период прошлого года плановых- 24, внеплановых-105), 7 по проверке выполнения условий действия лицензии (6 за аналогичный период 2014 г.), 18 проверок ранее выданных предписаний (за аналогичный период прошлого года- 35), 26 проверок по постоянному государственному надзору. При проверках было выявлено 1764 нарушение правил и норм промышленной безопасности (за 9 месяцев 2014 г. –1349). Количество проверок и количество выявляемых нарушений увеличилось, в первую очередь в связи с увеличением количества плановых проверок. 

По результатам проверок наложено административных наказаний - 97, из них административное приостановление деятельности - 9 (за 9 мес. 2014 г – 15), административных штрафов - 88 (за 9 мес. 2014 г – 125). Привлечено к административной ответственности 74 должностных и 14 юридических лиц (за 9 мес. 2014 г. – 116 должностных и 9 юридических лиц). Общая сумма наложенных административных штрафов составила 4480 тыс. рублей (за 9 мес. 2014 г –4620). Приостановлена эксплуатация 6 технических устройств на ОПО. Приостановлена эксплуатация ОПО (технические устройства) решением суда по ст. 9.1 ч.1 на 35 суток ООО «ПФ РМ» и на 40 суток на ООО «ВИРАЖ». Приостановлены эксплуатация ОПО (технические устройства) по ст. 9.1 ч.3 на 90 суток ООО «НафтаШел», на 60 суток на заводе ДБ и УВС, производство ДБО- 2, печь поз. В-301 ПАО «НКНХ».

Анализ состояния контрольно-профилактической деятельности работников отдела показывает, что одним из основных мероприятий в повышении эффективности надзорной деятельности, учитывая физическую загруженность инспекторского состава, является обеспечение эффективной работы на предприятиях служб производственного контроля.

В отчетном периоде 2015 года государственными инспекторами было проведено 4 проверки соблюдения подконтрольными предприятиями лицензионных требований. За отчетный период приостановлений действия лицензий не было. Проверено 3 предприятия и 33 экспертных организации как соискатели лицензии.

По заданию заместителя генерального прокурора Российской федерации Гриня В.М. в июле 2015 года проведены проверки исполнения законодательства в части хранения и реализации моторного топлива на территории трех республик. 
Надзор за объектами в химической промышленности, эксплуатирующей взрывоопасные и химически опасные производственные объекты и объекты спецхимии в Приволжском управлении Ростехнадзора (далее: Управление) осуществляется на 139 предприятиях Республики Марий Эл, Республики Татарстан и Чувашской Республики. Из них химических предприятий – 36, предприятий спецхимии – 2, предприятий систем водоподготовки – 10, аммиачных холодильных установок (далее: АХУ) - 61, спиртовых производств – 8, целлюлозно-бумажных производств – 2, других производств, связанных с обращением или хранением токсичных, взрыво-, пожароопасных и других веществ, которые могут образовывать взрывоопасные пылевоздушные или парогазовые смеси – 58. Объекты уничтожения химического оружия на подконтрольной управлению территории отсутствуют.

Государственными инспекторами за 2015 год - проведено 153 проверки поднадзорных предприятий (102 за 2014 г.) в том числе плановых - 48, внеплановых – 94, 11 в рамках постоянного государственного надзора на объектах I класса опасности (за 2014г. плановых - 11, внеплановых – 76, 9 проверок в рамках постоянного государственного надзора на объектах I класса опасности), 11 по проверке выполнения условий действия лицензии (за 2014 год - 11), 25 проверок ранее выданных предписаний (за 2014 год - 36). При проверках было выявлено 1419 нарушений правил и норм промышленной безопасности (за 2014 год- 1447). Количество проверок и количество выявляемых нарушений возросло, в первую очередь в связи с увеличением количества плановых и внеплановых проверок. 

По результатам проверок наложено административных наказаний - 109 (за 2014 год- 93), из них административное приостановление деятельности - 13 (за 2014 год- 8), административных штрафов – 96 (за 2014 год– 85). Привлечено к административной ответственности 69 должностных и 18 юридических лиц (за 2014 год – 75 должностных и 10 юридических лиц). Общая сумма наложенных административных штрафов составила 5525 тыс. рублей (за 2014 год- 3620). 

Основное количество выявляемых нарушений отмечается по технической безопасности – 79 %, по организации профилактической работы – 8 %, по оформлению технической документации – 13 %. Большое количество нарушений по технической безопасности свидетельствует о недостаточной требовательности служб производственного контроля. 

Анализ состояния контрольно-профилактической деятельности работников отдела показывает, что одним из основных мероприятий в повышении эффективности надзорной деятельности, учитывая физическую загруженность инспекторского состава, является обеспечение эффективной работы на предприятиях служб производственного контроля.

В отчетном периоде 2015 года государственными инспекторами было проведено 11 проверок соблюдения подконтрольными предприятиями лицензионных требований. За отчетный период приостановлений действия лицензий не было.

На основании распоряжения Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 10.11.2015 № 171-рп «О проведении плановой выездной проверки публичного акционерного общества «Химпром», ИНН 2124009521» проведена плановая выездная проверка с участием представителей Центрального Аппарата в отношении юридического лица – публичного акционерного общества «Химпром» на предмет соблюдения обязательных требований в области промышленной безопасности при эксплуатации следующих опасных производственных объектов:

1. Площадка производства сырья для резинотехнической промышленности (рег. № А44-31171-0001) - I класс опасности;
2. Площадка производства кремнийорганической продукции (рег. № А44-31171-0003) - I класс опасности;
3. Площадка производства хлора и каустика (рег. № А44-31171-0006) - I класс опасности;
4. Цех производства пергидроля (рег. № А44-31171-0017) - I класс опасности;
5. Площадка производства хлор- и фосфорорганической продукции (рег. № А44-31171-0018) - I класс опасности;
6. Площадка складского хозяйства (рег. № А44-31171-0015) - II класс опасности;
7. Площадка производства фосфорорганической продукции (рег. № А44-31171-0024) - II класс опасности.
Проверка проводилась в период с 18 ноября 2015 года по 15 декабря 2015 года, общая продолжительность проверки: 20 (двадцать) рабочих дней.

По итогам проверки ПАО «Химпром» выдан Акт и предписание. В ходе проведения проверки выявлено 279 нарушений обязательных требований промышленной безопасности. К административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо, 21 должностное лицо, оформлено 2 протокола о временном приостанове технических устройств, с последующим направлением документов в суд. Выполнение данного предписания находится на контроле Центрального Аппарата Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

По надзору за объектами хранения, применения и транспортирования взрывчатых веществ: на 21 предприятии осуществляется деятельность по изготовлению, хранению, применению и транспортированию взрывчатых материалов промышленного назначения, в числе которых 20 предприятий эксплуатируют опасные производственные объекты и три предприятия (НИИ «Союзхимпромпроект», АО «Казанский гипронииавиапром» и ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технологический университет») занимаются проектированием опасных производственных объектов, на которых хранятся, изготавливаются или применяются взрывчатые материалы. Число поднадзорных опасных производственных объектов (технических единиц), включая объекты заводов-изготовителей ВМ, составляет 66, из них 44 объекта – места хранения взрывчатых материалов: склады, погребки. 

Все предприятия, осуществляющие деятельность с взрывчатыми веществами предоставили отчеты по осуществлению производственного контроля в 2014 году до 01.04.2015 г. Однако не все отчеты были «залиты» в подсистему «СПК-Мониторинг» по причине допущенных при формировании отчетов ошибок. Уведомлениями предприятия были оповещены о допущенных ошибках с требованием устранения недостатков в кратчайшие сроки.

В настоящий момент осуществляется анализ отчетов предприятий.

На предприятиях, эксплуатирующих опасные производственные объекты I и II классов опасности (ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод» и ООО «ТНГ-Групп») организованы и функционируют системы управления промышленной безопасностью.

Указанные объекты имеют разработанные декларации промышленной безопасности, которые в установленном порядке зарегистрированы и утверждены. 

В отношении объекта «Склад взрывчатых материалов и изделий из них» ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод» организован и осуществляется в установленном порядке постоянный государственный надзор. В отчетный период проведено 3 проверки (в 2014 году – 2), выявлено 25 нарушений (в 2014 году – 26), привлечены к административной ответственности в виде штрафа по части 1 статьи 9.1 КоАП РФ в размере 20 тыс. руб. 2 должностных лица завода.

В ходе надзорной деятельности выявлено, что все предприятия застраховали опасные объекты в соответствии с требованиями Федерального закона № 225-ФЗ. На территории, обслуживаемой отделом по надзору в нефтедобывающей промышленности, осуществляют страховую деятельность страховые компании ЗАО СК «Чулпан», ОАО «НАСКО-Татарстан, «Росгосстах-Татарстан», СГ «МСК» и др.

Случаев эксплуатации опасных производственных объектов без наличия договоров страхования ответственности в 2015 г., как и в 2014 г., не выявлено.

 В отчетный период 2015 года инспекторским составом Приволжского управления Ростехнадзора на объектах магистрального трубопроводного В отчетный период 2015 года инспекторским составом Приволжского управления Ростехнадзора на объектах магистрального трубопроводного транспорта в области промышленной безопасности проведено 137 проверочных мероприятия (1 – плановая, 136 внеплановые, в том числе: 8 – выполнение лицензионных требований, 5 – контроль исполнения ранее выданных предписаний, 75 в рамках осуществления постоянного государственного надзора). Выявлено и предписано к устранению 1245 нарушений правил и норм по промышленной безопасности. За допущенные нарушения 76 должностных и 17 юридических лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 1826 тыс.руб. В отчетный период 2015 года на объектах магистрального трубопроводного транспорта в рамках осуществления строительного надзора проверено 54 объекта капстроительства, при этом выявлено 648 нарушений требований норм и правил по строительству. За допущенные нарушения 33 должностных и 2 юридических лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 220,5 тыс.руб. В аналогичный период 2014 года было проведено 180 проверок (2 – плановая, 178 внеплановых. Выявлено и предписано к устранению 999 нарушений правил и норм по промышленной безопасности. За допущенные нарушения 118 должностных и 37 юридических лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 813 тыс.руб. 
Показатель выявленных нарушений, приходящиеся на одного инспектора составили: 2015 год – 249; 2014 год – 242 нарушения. Коэффициент требовательности (количество выявленных нарушений, приходящихся на одно административное наказание) по результатам отчётного периода 2015 года составляет 9,8, а в аналогичный период 2014 г. – 6,4. Коэффициент результативности (количество нарушений, приходящееся на одно обследование) в 2015 году составил 9,1, в аналогичный период 2014 года – 6,7. Протоколы о временном запрете деятельности объектов магистрального трубопроводного транспорта, подконтрольных управлению так же, как и в 2014 году не составлялись. 
За отчетный период 2015 года к административной ответственности было привлечено 106 должностных и 19 юридических лица, общая сумма штрафов составила 1826 тысяч рублей:

статья 9.1: всего 24 штрафа (сумма штрафов 380 тыс. руб.), 19 штраф на сумму 20 тыс.руб. в отношении должностного лица, 5 в отношении юридического лица на сумму 1000 тыс.руб;

статья 11.20: всего 89 штрафа (сумма штрафов 123 тыс. руб.), 76 в отношении должностных лиц (сумма штрафов 38 тыс. руб.), 12 в отношении юридического лица на сумму 60 тыс. руб.;

статья 9.4 ч.1: 12 штраф (сумма штрафов 320 тыс. руб.), 11 в отношении должностных лиц (сумма штрафов 220 тыс. руб.), 1 в отношении юридического лица на сумму штрафов 100 тыс. руб.;

статья 19.7: 1 штраф в отношении юридического лица нс сумму 3 тыс. руб..

За аналогичный период 2014 года к административной ответственности было привлечено 156 должностных и юридических лиц, общая сумма штрафов составила 814,5 тысячи рублей:

статья 9.1: всего 9 штрафов (сумма штрафов 360 тыс. руб.), 8 в отношении должностных лиц (сумма штрафов 160,0 тыс. руб.), 1 в отношении юридического лица на сумму 200,0 тыс. руб.;

статья 11.20: всего 136 штрафа (сумма штрафов 203,0 тыс. руб.), 106 в отношении должностных лиц (сумма штрафов 53,0 тыс. руб.), 30 в отношении юридических лиц (сумма штрафов 150,0 тыс. руб.);

статья 9.5: 4 штрафа (сумма штрафов 50,0 тыс. руб.), все в отношении юридических лиц;

статья 9.4: всего 5 штрафов (сумма штрафов 180,0 тыс. руб.), 4 в отношении должностных лиц (сумма штрафов 80,0 тыс. руб.), 1 в отношении юридического лица на сумму 100,0 тыс. руб.;

статья 9.4 ч.1: 1 штраф в отношении юридического лица на сумму 20,0 тыс.руб.

статья 9.10: 1 штраф в отношении гражданина на сумму 1,0 тыс. руб.

Сравнительный анализ показывает, что в отчётный период 2015 года общий показатель (приходящиеся на одного инспектора) по применению КоАП РФ в отношении лиц допустивших нарушение нормативных по отношению с аналогичным периодом значительно снизился (в 2015 году – 25,4, в 2014 году – 39). 

Управление по состоянию на 01.07.2015г. осуществляет надзор за 1485 подконтрольными предприятиями и организациями (юридическими лицами), эксплуатирующими 27649 подъемных сооружения на опасных производственных объектах.

При осуществлении основной контрольно – профилактической работы, постоянно контролировались следующие вопросы:

анализ причин травматизма, аварийности, инцидентов и конкретной обстановки на подконтрольных предприятиях;

выполнение мероприятий по предупреждению аварийности и травматизма в подконтрольных организациях;

разработка и выполнение мероприятий по предупреждению террористических акций в отношении ОПО;

работа системы производственного контроля;

приемка объектов в эксплуатацию;

своевременность оформления договоров страхования ОПО;

своевременность и правильность регистрации ОПО в государственном реестре;

регистрация и снятие с учета технических устройств (в ходе рассмотрения материалов по регистрации ОПО).

 За отчетный период проведено 18 плановых 260 внеплановых выездных проверок, выявлено 1876 нарушений обязательных требований, применено 12 административных приостановлений деятельности, оформлено 224 административных наказаний в виде штрафов на сумму 6361 тыс. рублей, оформлено 6 запретов деятельности. Выездные проверки проводятся в, основном, в рамках государственного строительного контроля, Также проводятся внеплановые проверки по фактам аварий и несчастных случаев на ОПО, где применяются ПС. 
Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее управление) осуществляет надзор за 3494 предприятиями и организациями, осуществляющих свою деятельность на опасных производственных объектах систем газораспределения и газопотребления, из них по эксплуатации - 2049, проектированию - 105, строительству - 189, изготовлению технических устройств - 16, монтажу и наладке технических устройств – 70, по обслуживанию и ремонту технических устройств - 41, проведению экспертизы промышленной безопасности – 22, подготовке (переподготовке) работников – 25.

 Под контролем газовому надзору управления находится 60485 км наружных газопроводов, 12843 ГРП (ГРУ, ШП), 317 объектов сжиженного углеводородного газа, 4665 производственных, отопительно-производственных и отопительных котельных и другие технические устройства. Общее количество поднадзорных технических устройств составляет 32523 единиц. 
За отчетный период было проведено 1022 (из них – плановых 232) обследований объектов систем газораспределения и газопотребления, при этом выявлено 3494 нарушений требований нормативных документов.
Составлено 20 протоколов о временном запрете деятельности систем газопотребления.

Вынесено 438 постановлений по привлечению к административной ответственности нарушителей требований промышленной безопасности, 400- штрафы на общую сумму 8882 тыс. руб.

 По объектам тепло- и электроэнергетики, другим опасным производственным объектам, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115 С: управление осуществляет надзор за 790 предприятиями и организациями, эксплуатирующими 12037 технических устройств на опасных производственных объектах тепло- и электроэнергетики, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115 С.

Под контролем управления находятся 2598 паровых и водогрейных котлов, 8448 сосудов, работающих под давлением, 165 км. трубопроводов пара и горячей воды общей протяженностью, 122 газонаполнительных станций и испытательных пунктов баллонов.

В ходе обследований предприятий, эксплуатирующих объекты котлонадзора проверялась работа по реализации Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». Особое внимание было уделено организации и осуществлению производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности, своевременному проведению экспертизы промышленной безопасности, регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре и страхованию ответственности за причинение вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц и окружающей природной среде в случае аварии на ОПО. 
 Ведется активная работа с руководителями предприятий по разъяснению необходимости обязательного страхования ответственности за причинение вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц и окружающей природной среде при эксплуатации объектов газового хозяйства. За отчетный период все действующие подконтрольные опасные производственные объекты имеют страховые полюсы. 

К сожалению, не во всех поднадзорных предприятиях проводится анализ выявленных службами производственного контроля нарушений, не достаточно четко функционирует система производственного контроля на нижних уровнях управления производством. Причинами слабого осуществления производственного контроля являются: отсутствие на предприятиях высококлассных специалистов, удовлетворяющих квалификационным требованиям, определенным Правилами организации и осуществления производственного контроля; недостаточное внимание руководителей к вопросам организации и осуществления производственного контроля.

Контроль за качеством подготовки и аттестации работников предприятий, оценка готовности организаций к локализации и ликвидации аварийных ситуаций производится при проведении обследований. 

За отчётный период проведена проверка состояния промышленной безопасности при эксплуатации ОПО на 174 предприятиях. Выявлено и предписано к устранению 2141 нарушений требований промышленной безопасности. 
Вынесено 125 постановлений по привлечению к административной ответственности нарушителей требований промышленной безопасности на общую сумму 6170 тыс. руб., оформлено 16 приостановления деятельности. 
Сведения о результатах осуществления контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента «О безопасности лифтов» (требования письма Службы от 24.03.2014 № 02-00-10/1351)

Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 14 января 2013 г. № 5 признаны не подлежащим к применению Постановление Госгортехнадзора от 16 мая 2003 года № 31 «Об утверждении Правил устройства и безопасной эксплуатации лифтов (ПБ 10-558-03)» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 27 мая 2003 года, регистрационный N 4597; Российская газета (специальный выпуск), 2003, N 120/1. 

Решением Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 года № 824 утвержден Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов».
Постановлением Правительства РФ от 13 мая 2013 года N 407, установлено, что государственный контроль (надзор) за соблюдением требований Технического регламента Таможенного союза "Безопасность лифтов" осуществляется Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) в отношении лифтов и устройств безопасности лифтов на стадии эксплуатации.

В целях реализации данного постановления Приволжским управлением Ростехнадзора проводятся плановые проверки соблюдения требований Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов» юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих эксплуатацию лифтов. Количество запланированных на 2014 год проверок – 342.
Произошло две аварии, повлекшие несчастный случай со смертельным исходом при эксплуатации лифта. Расследование проведено управлением в соответствии с Постановлением Правительства.
Приволжское управление Ростехнадзора осуществляет надзор за 1428 организациями, эксплуатирующими лифты.
Так за 12 месяцев 2015 года было проведено 374 (300 плановых, 74 внеплановых) проверок, в ходе проведения которых выявлено 923 нарушений, по итогам проверок выданы предписания с указанием срока выполнения выявленных нарушений. 
Общее количество проверок, административных расследований, по итогам проведения которых выявлены правонарушения - 25
Общее количество административных наказаний, наложенных по итогам проверок, административных расследований – всего 86 

По результатам проверок организаций, эксплуатирующих лифты к административной ответственности привлечены: 86 организациям наложены штрафы на сумму 1696,3 тысяч рублей, оформлено приостановление эксплуатации технических устройств 3 организаций, вынесено 8 предупреждений о необходимости устранить выявленные нарушения. 
Сроки выполнения выданных предписаний поставлены на контроль. 
По окончании срока выполнения пунктов предписания инспекторским составом будут проводиться внеплановые проверки выполнения выданных предписаний. 
Основными проблемами, связанными с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости при эксплуатации лифтов являются:

большое количество лифтов, отработавших свой расчетный ресурс.

отсутствие должного контроля со стороны ответственных должностных лиц специализированных организаций, занимающихся обслуживанием лифтов;

недостаточное финансирование владельцев лифтов и муниципальных образований на проведение капитального ремонта и работ по замене лифтов.

Основной проблемой реализации требований технического регламента Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов» является отсутствие обязательных для применения и исполнения нормативных и законодательных актов, направленных на реализацию данного Регламента, определяющих четкий порядок и процедуру учета и ввода лифтов в эксплуатацию, требования безопасности при эксплуатации.

Основными факторами и угрозами, негативно влияющими на состояние промышленной безопасности опасных производственных объектов и противоаварийную устойчивость, продолжают оставаться высокая степень износа основных производственных фондов и низкая инвестиционная и инновационная активность в промышленности, сдерживающие развитие промышленных предприятий и повышающие риск аварий на опасных производственных объектах. 

Так, изношенность технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах Республики превышает 50%. Более 50% котлов, сосудов, 25 % трубопроводов пара и горячей воды, 65 % подъемных сооружений, 30 % технических устройств газового оборудования отработали нормативный срок службы. 
 В условиях ограниченных инвестиционных и финансовых возможностей приоритетным направлением является проведение комплекса мероприятий по технической диагностике оборудования, отработавшего расчетный ресурс эксплуатации, что позволяет обеспечить его работоспособность в период до замены на новое оборудование и вывести из эксплуатации находящееся в аварийном состоянии оборудование. Технические устройства, отработавшие нормативный срок службы и не прошедшие техническое диагностирование, выводятся предприятиями из эксплуатации.

Вместе с тем, некоторые предприятия, например ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» при достижении предельного срока службы шкафных газорегуляторных пунктов (ГРПШ) производят их замену новыми идентичными по производительности.

В настоящее время реконструкция и техническое перевооружение на опасных производственных объектах предприятий практически не проводятся. В основном ведется работа по продлению безопасного срока эксплуатации технических устройств, т.е. проводится экспертиза промышленной безопасности. Хотя необходимо признать, что такое продление срока службы отработавших нормативный срок технических устройств тормозит вопросы модернизации и технического перевооружения производства. 

Поступило заявлений о внесении сведений в Реестр заключений экспертизы промышленной безопасности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору – 17448, внесено сведений в Реестр – по 15934 заключению ЭПБ, по 1514 заявлениям написаны уведомления о выявленных нарушениях.
При осуществлении государственного строительного надзора: Количество поднадзорных объектов капитального строительства на отчетный период - 472. За 12 месяцев 2015 года, Управлением проведено 428 проверок объектов капитального строительства. В том числе, по 130 проверкам выданы заключения о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов и проектной документации. По результатам 298 проверок выявлено 4650 нарушений требований технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов и проектной документации, по которым субъектам предпринимательства выдано 298 предписаний. 

По результатам проверок наложено 208 административных наказаний. Из них, 66 должностных лиц и 142 юридических лица привлечены к административной ответственности. Общая сумма назначенных штрафов 20 482 000 рублей, взыскано 16 752 000 рублей.

Основными нарушениями, установленными в ходе осуществления государственного строительного надзора, являются:
-
не выполнение требований проекта и отступления от проектных решений (ОАО «РЖД», ГКУ «ГИСУ РТ», ФГУ «Волго-Вятскуправтодор», ОАО «СВТНП», ПАО «Татнефть», АО «Транснефть – Прикамье»). 
- отсутствие или низкий уровень строительного контроля (технического надзора);
-
отсутствие проектов производства работ, технологических карт;
-
не укомплектованность исполнительно-технической документации;
- не своевременное извещение о начале производства СМР органов государственного строительного надзора (ПАО «Татнефть», ГКУ «ГИСУ РТ»).


 На 472 объекта капитального строительства 8 штатных единиц по должностям (включая начальника отдела), предусматривающим выполнение функций по надзору (контролю): 

- в течение 7 рабочих дней с даты получения извещения о начале строительства, реконструкции объекта капитального строительства с прилагаемыми к нему документами в соответствии с частью 5 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации разработать программу проведения проверок, согласованную начальником отдела и утвержденную начальником управления или курирующим заместителем руководителя и вручить под роспись застройщику (техническому заказчику);

- проверка законченного строительством объекта капитального строительства назначается должностным лицом Ростехнадзора в течение 7 рабочих дней после получения извещения застройщика или технического заказчика об окончании строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

- заключение о соответствии или решение об отказе в выдаче такого заключения, выдается должностным лицом Ростехнадзора (территориального органа) застройщику или техническому заказчику в течение десяти рабочих дней с даты соответствующего обращения за выдачей заключения;

- еще исполнение программы проверок 472 объектов капстроительства;

- осуществление контроля за исполнением ранее выданных предписаний, так же с соблюдением сроков, иначе по истечении срока уже нельзя будет привлечь нарушителя к административной ответственности;

- административная практика 208 протоколов и постановлений;

- оформление актов проверок и предписаний и их выдача в последний день проверки;

- рассмотрение проектной, рабочей и исполнительной документации (несколько десятков томов);

- заполнение таблицы ГСН на портале по итогам проверок;

- обновление таблицы по стройнадзору на сайте Управления;

- заполнение сведений в ЕРП.

- составление отчетной информации: еженедельной, ежемесячной, квартальной, полугодовой, за 9 месяцев, годовой и т.д.


С учетом январских каникул, майских праздников и отпусков за отчетный период на 1 инспектора пришлось в среднем по 7 проверок объектов капитального строительства и по 4 протокола об АПН в месяц (с учетом больших расстояний до объектов и огромного объема как проектной, так и исполнительной документации). И все эти результаты проверок необходимо оформить в установленные сроки. При этом п.52. Административного регламента предусмотрено, чтобы Планом работы отдела предусматривалось 15-20% резерва рабочего времени на проведение инспекторским составом внеплановых работ, участие в работе комиссий по расследованию аварийных ситуаций на объектах капитального строительства, составление справок, выполнение анализа. Такого резерва времени нет вообще. Тем самым, с таким штатом инспекторского состава и количеством объектов, просто не реально соблюдение сроков предусмотренных законодательством при осуществлении государственного строительного надзора, а также своевременное внесение результатов проверок в таблицы ГСН на портале по итогам проверок; обновление таблицы по стройнадзору на сайте Управления; заполнение сведений в ЕРП.

Нерешенными вопросами по государственному строительному надзору являются:

1.
По каким нормативным и техническим регламентам работать в части осуществления государственного строительного надзора за проектированием и строительством высотных зданий. 
2. В Градостроительном кодексе нет четкого определения терминам - техническое перевооружение, модернизация, расширение и их границы в отношении термина реконструкция. Таким образом, застройщик (технический заказчик) вместе с разработчиком проекта используя данные термины вместо понятия реконструкция уходят от государственного надзора. 

3. Каким образом должен осуществляться государственный строительный надзор (выдача заключений о соответствии) на уже построенных объектах, в случае подачи извещения о начале строительства (реконструкции) уже после того как объект построен (реконструирован), но при этом вся разрешительная и проектная документация (включая главгосэкспертизу), рабочая и исполнительная документация имеется.

 4. Вопрос необходимости осуществления государственного строительного надзора в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ в следующих случаях:

- работы по замене задвижек на магистральных трубопроводах в рамках технического перевооружения;

- работы по замене участков магистральных трубопроводов;

- установка дополнительного оборудования на существующем декларируемом производстве;

- техническое перевооружение в рамках изменения назначения существующих зданий, помещений существующего производства с размещением технологического оборудования.

- разработка карьеров по добыче ПГС, щебня, песка, глины.

5. Каким образом привлекать к административной ответственности саморегулируемые организации за нарушения требований:

- статьи 55.8 Градостроительного кодекса РФ в случае, когда СРО не соблюдают условий выдачи свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, не соблюдают минимально необходимых требований к выдаче свидетельств о допуске;
- статей 55.13, 55.14, 55.15 Градостроительного кодекса РФ в случае, когда СРО не осуществляют контроль за деятельностью своих членов, в частности: не проводятся плановые проверки членов саморегулируемой организации либо проверки проводятся с нарушением графика проверок; не проводятся проверки исполнения выданных предписаний, рассмотрение жалоб на действия членов саморегулируемой организации проводится с нарушением сроков.

Так как в настоящий момент предусмотрено привлечение СРО к административной ответственности только за нарушения порядка размещения информации в сети интернет либо ее отсутствие.

Деятельность по надзору за энергоснабжающими организациями, электрическими станциями и гидротехническими сооружениями в сфере осуществления контроля за безопасностью на объектах тепло- и электроэнергетики осуществлялась в соответствии утвержденным планом работ на 2015 г. За отчетный период 2015 года проведено 39 обследований, из них 2 плановых, включая одну проверку Центрального аппарата 10 Управления в отношении юридического лица ОАО «Сетевая компания», 6 проверок по заявлениям о допуске в эксплуатацию энергооборудования, 4 проверки в рамках рассмотрения электролабораторий и 28 обследований при рассмотрении документаций по согласованию границ охранных зон в отношении объектов электросетевого хозяйства.
По результатам проверок за прошедший период 2015 г. выявлено и предписано к устранению 241нарушение. 

Кроме, того ежемесячно в 10 управление федерального энергетического надзора федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору направляется сведения о ходе реализации инвестиционных программ ОАО «ФСК ЕЭС» филиала ОАО «РусГидро» Чебоксарская ГЭС, Филиал «МРСК-Волги» - «Чувашэнерго», филиала ОАО «МРСК Центра и Приволжья» - «Мариэнерго», Нижнекамская ГЭС ОАО «Генерирующая компания».

На сайте Приволжского управления Ростехнадзора размещается информация «Анализы аварийности и травматизма на предприятиях энергетики и ГТС», направлялись письма в поднадзорные организации для ознакомления и проработки информации. А также были направлены письма на поднадзорные предприятия, эксплуатирующие ГТС «О необходимости проведения мероприятий направленных на обеспечение безопасной эксплуатации и работоспособности гидротехнических сооружений в период весеннего половодья 2015 г. и принятия привентивных мер по недопущению подобных случаев».

За отчетный период 2015 года проведена работа по реализации требований Постановления Правительства РФ № 1033 от 18 ноября 2013 года «О порядке установления охранных зон объектов по производству электрической энергии и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» и установлены охранные зоны объектов по производству электрической энергии.

Проводились проверки поднадзорных отделу объектов в рамках постоянного контроля по утвержденному графику.

Кроме, того ежемесячно в 10 управление федерального энергетического надзора федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору направляется сведения о ходе реализации инвестиционных программ ОАО «ФСК ЕЭС» филиала ОАО «РусГидро» Чебоксарская ГЭС, Филиал «МРСК-Волги» - «Чувашэнерго», филиала ОАО «МРСК Центра и Приволжья» - «Мариэнерго», Нижнекамская ГЭС ОАО «Генерирующая компания».
Запланированный объем работ на 12 месяцев 2015 года по плановым и внеплановым проверкам поднадзорных предприятий Управлением выполнен.

Всего проведено 191 проверок поднадзорных Управлению организаций по вопросам безопасности и технического состояния ГТС, из них 106 плановых проверок, 85 – внеплановых проверок.

Выявлено 885 нарушений обязательных требований нормативных документов.

Было вынесено 39 постановлений об административных правонарушениях. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 140,5 тыс. рублей.

Основные показатели надзорной и контрольной деятельности по осуществлению контроля за безопасностью ГТС за 12 месяцев 2015г: 

Во исполнение приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 29 января 2015. №29 «О безопасной эксплуатации и работоспособности гидротехнических сооружений, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, в период весеннего половодья и паводка 2015 года» в Приволжском управлении Ростехнадзора был издан приказ от 11.03.15г. №169/П «О безопасной эксплуатации и работоспособности гидротехнических сооружений, поднадзорных Приволжскому управлению Ростехнадзора в период весеннего половодья и паводка 2015 года».

Также в период весеннего половодья 2015 года инспекторами проводятся проверки согласно совместного с Министерством по делам гражданской обороны и ЧС РТ приказа от 11.03.15г. №189/115/171/П «Об организации проверки готовности ГТС, расположенных на территории Республики Татарстан, к безаварийному прохождению весеннего половодья 2015 года» в отношении 98 поднадзорных ГТС водохозяйственного комплекса.

 На период проведения противопаводковых мероприятий и прохождения паводка создана группа оперативного контроля за состоянием безопасности ГТС на поднадзорных объектах. Набережные Члены группы оперативного контроля организовали работу инспекторского состава в части проведения внеплановых проверок готовности поднадзорных органов исполнительной власти субъектов республик (сельских поселений, эксплуатирующих ГТС водохозяйственного комплекса), к пропуску талых вод, особо обращая внимание на подготовку к осуществлению комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций, защите объектов в зоне возможного затопления, наличия резервов и аварийных запасов материалов для предупреждения и ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций. 

В целях организации безаварийного пропуска паводка 2015 года и снижения рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с пропуском весеннего половодья, на предприятия (энергетики, промышленности, муниципальных образований и сельских поселений, эксплуатирующие гидротехнические сооружения, поднадзорные Приволжскому управлению Ростехнадзора, были направлены письма о необходимости проведения мероприятий по обеспечению безопасной эксплуатации и работоспособности ГТС, а также о необходимости выделения денежных средств для осуществления системы организационно- технических мероприятий по предупреждению аварийных ситуаций. 

Также Приволжским управлением Ростехнадзора организован контроль готовности предприятий, эксплуатирующих объекты магистрального трубопроводного транспорта, к работе в период прохождения весеннего паводка 2015 года. На поднадзорных комплексах гидротехнических сооружений Приволжскому управлению Ростехнадзора - 2481 объектов) ГТС за 12 месяцев 2015г. аварий не было. 

В отчетном периоде 2015 года Приволжское управление Ростехнадзора:

- рассмотрены и утверждены 5 деклараций безопасности

ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казанский завод синтетического каучука»,

ГТС межхозяйственной оросительной системы «Рассвет» колхозов «Красный фронтовик», им. Ильича, «Искра» Ибресинского района Чувашской Республики,

ГТС межхозяйственной оросительной системы колхозов им. Ленина, «Большевик» Шумерлинского района Чувашской Республики, ГТС межхозяйственной оросительной системы «Дружба» Канашского района Чувашской Республики

Выдано 5 разрешений на эксплуатацию ГТС поднадзорных организаций расположенных в Республике Татарстан и Чувашской Республике.

На поднадзорных комплексах гидротехнических сооружений Приволжскому управлению Ростехнадзора - 2481 объектов) ГТС за 9 месяцев 2015г. аварий не было. 

Также Приволжским управлением Ростехнадзора организован контроль готовности предприятий, эксплуатирующих объекты магистрального трубопроводного транспорта, к работе в период прохождения весеннего паводка 2014 года. 
Проводятся проверки соблюдения требований Федерального закона от 23 ноября 2009 г. N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» в пределах полномочий, определенных Постановлением Правительства РФ от 20 февраля 2010 г. N 67 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам определения полномочий федеральных органов исполнительной власти в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности». Проверки проводятся по согласованному органами Прокуратуры плану. Согласно указанного Постановления Управление осуществляет контроль и надзор за соблюдением требований оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов. А при проведении проверок бюджетных организаций дополнительно осуществляется контроль и надзор:

-за соблюдением требования о принятии программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

- за проведением обязательного энергетического обследования в установленный срок.

Проверочные мероприятия в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. проводятся в пределах полномочий Ростехнадзора, в основном, с привлечением аналитической лаборатории, аккредитованной в установленном порядке.

Инструментальная проверка позволяет выявить эффективность проведенных организациями мероприятий. Анализ этих проверок, информация обсуждается на республиканском уровне. 

При осуществлении допуска в эксплуатацию новых и реконструированных энергоустановок проверяется проведение всех видов испытаний и измерений предусмотренных нормативно-технической документацией и инструкциями заводов - изготовителей. 

В Федеральный закон от 26.03.2003 г. №35-ФЗ «Об электроэнергетике» (с последующими изменениями и дополнениями) внесены изменения в части отмены полномочий государственного органа в проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении потребителей электрической энергии, фактически были отменены функции государственного энергетического надзора при эксплуатации электроустановок потребителей, В связи с этим планом работы Управления на 2015 год запланировано проведение проверок только 38 субъектов электроэнергетики. 
За 9 месяцев 2015 г проведено 5847 обследований в области энергетики, выявлено 21238 нарушений требований законодательства, оформлено 1281 протоколов: 9 – на приостановление деятельности, 1272 - на административное наказание в виде штрафа на сумму 4745 тысяч рублей. Допущены в эксплуатацию вновь построенные и реконструированные объекты энергетики – 3807. 
Проверки безопасности энергоустановок проводились также в части соблюдения требований технического состояния и организации эксплуатации энергоустановок, находящихся на площадках ОПО, согласно требованиям Федеральных законов и НТД (обеспечение надежности электроснабжения ОПО, обеспеченность взрывозащищенности применяемого на взрывопожароопасных производствах оборудования, обеспеченность искрозащищенности, молниезащиты объектов, их заземления, а также наличия аттестованного в установленном порядке персонала в пределах правил безопасности ОПО). Например, при проведении плановой проверки ОАО «Нижнекамскнефтехим» выявлено, что организацией не проводится техническое освидетельствование электрооборудования во взрывозащищенном исполнении по истечении нормативного срока службы.

Сроки проведения капитального ремонта оборудования неоднократно переносятся, без оформления соответствующих документов.

Не налажена работа по должной эксплуатации устройств защиты от статического электричества, первичных и вторичных проявлений молнии, устройств заземления электроустановок, что не исключает наличие или угрозу возникновения источников инициирования взрыва внутри оборудования (искры механического и электрического происхождения, нагретые тела и поверхности) с энергией или температурой, превышающей минимальную энергию или температуру зажигания для обращающихся в процессе веществ. 
 Не обеспечена постоянная надежность работы устройств молниезащиты, не заведены паспорта молниезащитных устройств и паспорта заземлителей устройств молниезащиты тит. 1227/2 цеха 5280 опасного производственного объекта Площадки производства олигомеров ПАО «Нижнекамскнефтехим» содержащие:

- утвержденные проекты устройства молниезащиты;

- акты на скрытые работы;

- акты испытаний устройств молниезащиты и защиты от вторичных проявлений молнии и заноса высоких потенциалов через наземные и подземные металлические коммуникации (данные о сопротивлении всех заземлителей, результаты осмотра и проверки работ по монтажу молниеприемников, токоотводов, заземлителей, элементов их крепления, надежности электрических соединений между токоведущими элементами и др.)

Паспорта на электрооборудование во взрывозащищенном исполнении не соответствуют Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных приказом Минэнерго России №6 от 13.01.2003, (далее по тексту- ПТЭЭП) и форме, предусмотренной СТП.9-06-2011, «Управление энергетическим оборудованием», приложение «Паспорт (карта) индивидуальной эксплуатации взрывозащищенного электрооборудования)».

Допускается несоблюдение периодичности текущих, средних и капитальных ремонтов, перевод капитального ремонта эл. обор. во в/защищенном исполнении на средний или на текущий ремонт без оформления соответствующих комиссионных актов. 

Не оформляются отчеты о выполнении плана- графика ППР в установленной форме.

Ответственными работниками организации не соблюдается также требования стандарта предприятия «Управление энергетическим оборудованием» в части передачи энергетического оборудования в ремонт и выдачи из ремонта (п.8 Стандарта) в части оформления программы капитального ремонта электрооборудования во взрывозащищенном исполнении, оформления актов сдачи основного энергооборудования к ремонту, актов приемки основного энергооборудования после ремонта.

В перечень работ, выполняемых в порядке текущей эксплуатации оперативно- ремонтным персоналом цеха 2802 не включены работы, предусмотренные п. 3.4.53. ПТЭЭП, в частности:

В паспортах на взрывозащищенное электрооборудование не приложены: результаты проверки на срабатывание электромагнитных расцепителей автоматов и тепловые расцепители (реле) магнитных пускателей и автоматов, устройств защитного отключения, проводимых при капитальном, текущем ремонтах и межремонтных, т.е. профилактических, испытаниях; а также акты осмотра, проверки и испытания заземляющего устройства.


На основании положения «Об Организации работы по подготовке и аттестации специалистов организаций, поднадзорных федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору» (РД 03-19-2007) и положения «Об организации обучения и проверки знаний рабочих организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору» (РД 03-20-2007), а также в целях реализации требований «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей», «Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок» приказом по ПАО «НКНХ» за №47 от 07.02.2015 созданы аттестационные комиссии для проверки знаний руководителей и специалистов, электротехнического персонала.

При этом выявлено, что в нарушение пп. 8,9 раздела IV Приказа Ростехнадзора от от 12 июля 2010 года N 591 «Об организации работы аттестационных комиссий Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору», которая предполагает проведение и аттестацию в территориальных аттестационных комиссиях по месту нахождения производственных объектов поднадзорных организаций, в которых работают аттестуемые, очередная и внеочередная (в связи с вводом новых правил по охране труда при эксплуатации электроустановок) проверка знаний норм и правил работы в электроустановках Потребителей членов комиссии ПАО НКНХ для проведения проверки знаний электротехнического и электротехнологического персонала организации проведена 27.08.14 года в нарушение требований законодательства - в комиссии некоммерческой организации с участием представителя МТУ Ростехнадзора.

 
 Организацией не проводится с персоналом энергослужб заводов СК и завода Олигомеров проработка материалов расследования групповых несчастных случаев и случаев со смертельным исходом связанных с эксплуатацией электроустановок с целью тщательного анализа, а также нарушения требований безопасности труда для выявления причины и виновника их возникновения, принятия мер для предупреждения подобных случаев по информационным письмам Ростехнадзора. 
 В ракурсе проверки надежности электроснабжения, а также проверки должной эксплуатации устройств защиты от статического электричества, первичных и вторичных проявлений молнии, устройств заземления электроустановок, что влияет на наличие или угрозу возникновения источников инициирования взрыва внутри оборудования (искры механического и электрического происхождения, нагретые тела и поверхности) с энергией или температурой, превышающей минимальную энергию или температуру зажигания для обращающихся в процессе веществ проводятся проверки объектов 1, 2 опасности инспекторами по энергонадзору. Предписание при этом оформляется со ссылкой на федеральные нормы и правила, административная практика- по статье 9.1. часть 1. 
В отчетной таблице УТ-Э учтены также проверки в рамках Энергонадзора – по заявлениям организаций о технологических присоединениях, обращениям граждан и др.
Приволжское управления Ростехнадзора принимает участие в осуществлении контроля за исполнением инвестиционных программ субъектов энергетики, в соответствии с приказом ФСЭТАН от 28.11.2012 г. № 692 «Об организации информационного обеспечения деятельности Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности», изданного в соответствии с Протоколом заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности от 10.07.2012 г. 3 А60-26-8. 
В течение отопительного сезона 2014-2015 годов, в том числе и в отчетный период 2015 года, на объектах энергетики аварий, послуживших причиной прекращения энергоснабжения потребителей на срок более 24 часов, а также аварий, расследование которых проводятся органами Ростехнадзора согласно п.4 «Правил расследования причин аварий в электроэнергетике», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.10.2009 г. № 846, не было. Социально значимых технологических нарушений на поднадзорных объектах энергетики также не было. Энергоснабжающие организации и предприятия ЖКХ республик работали в устойчивом режиме. В период прохождения отопительного сезона во всех городах и районах функционировали в круглосуточном режиме аварийно-диспетчерские службы, а в период резких похолоданий были организованы круглосуточные дежурства должностными лицами из числа руководящего состава.
Проведённая инспекторским составом в период подготовки к прошедшему отопительному сезону работа позволила избежать аварий в котельных, инженерных сетях и жилых домах. Выявленные в ходе проверок неполадки устранялись в кратчайшие сроки. Для быстрого устранения инцидентов в энергоснабжающих организациях из дежурного персонала были созданы дополнительные аварийные бригады и переведены в режим круглосуточного дежурства. Всего под надзором Управления находятся 219 теплоснабжающих и теплосетевых организаций, 2954 отопительных и отопительно-производственных котельных, 64 субъекта электроэнергетики, из них 7 осуществляют производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии, 57 осуществляют передачу электрической энергии.
Во исполнение письма заместителя руководителя Службы от 21.11.2011 
№ 00-06-06/3807 ежемесячно направлялась информация по форме ОИ-10/2 в управление энергетического надзора Центрального аппарата, с последующим формированием справки в адрес Главного федерального инспектора по ПФО. 
Основными проблемами в теплоснабжении социально-значимых объектов и объектов жилищно-коммунального хозяйства в период прохождения отопительного сезона выступили следующие вопросы:

недостаточное обеспечение котельных, социальных объектов индивидуальными резервными источниками электроснабжения;

ветхое состояние водоводов, питающих котельные, отсутствие резервных источников воды;

большая степень износа тепловых сетей, 

наличие бесхозяйных линий ВЛ, ТП, тепловых сетей, газораспределительных сетей в Республике Марий Эл.
Государственные инспектора в соответствии с планами работ проводят проверки и обследования энергоснабжающих организаций, котельных, предприятий тепловых сетей в рамках осуществления контроля за состоянием безопасности в электро- и теплоснабжающих организациях при подготовке к работе в осенне-зимний период 2015-2016 годов.

Кроме того, представители Приволжского управления Ростехнадзора участвуют в работе Республиканских штабов и в совещаниях по подготовке к ОЗП, где ставят в известность органы исполнительной власти субъектов РФ о выявленных при проверках недостатках, нарушениях и имеющих проблемах, с целью принятия ими необходимых мер. 
С целью организации контроля готовности систем отопления и системы теплоснабжения в целом к работе в отопительном периоде 2015-2016 г.г. Приволжское управление Ростехнадзора направило главам администраций муниципальных образований письма о предоставлении информации по организациям, осуществляющих теплоснабжение потребителей, также направлены письма о подготовке к ОЗП и о включении государственных инспекторов Приволжского управления Ростехнадзора в состав комиссий по оценке готовности к отопительному сезону 2015-2016 г. теплоснабжающих и теплосетевых организаций, а также потребителей тепловой энергии.
В соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду от 12.03.2013 г. создаются комиссии представителей Приволжского управления Ростехнадзора в целях проведения проверок готовности к отопительному периоду муниципальных образований.

При проведении проверок за подготовкой электро- и теплоснабжающих организаций к работе в осенне-зимний период государственными инспекторами проводится контроль за своевременностью и полнотой проведения ремонтных работ, наличием средств для аварийно-восстановительных работ, а также за состоянием топливного хозяйства, в том числе резервуаров и приемных емкостей жидкого топлива, складов твердого топлива, включая площадки размещения, механизмы и оборудование для подготовки и транспортирования твердого топлива, а также на объемы резервуаров и складов для хранения топлива. 
Положительный опыт организации надзорной деятельности при организации планирования проверок, приоритетными являются комплексные обследования с проверкой соблюдения предприятиями и организациями требований федерального законодательства и правовых нормативных документов в области промышленной и энергетической безопасности, государственного строительного надзора.
При подготовке к ОЗП 2015-2016 гг. поднадзорными Приволжским управлением Ростехнадзора энергоснабжающими организациями все запланированные мероприятия по графику, обеспечивающие безаварийное прохождение ОЗП выполняются в полном объеме, проведено 167 мероприятий по контролю.

При прохождении отопительного сезона электро- и теплоснабжающими организациями нарушений основных и дополнительных условий выдачи паспорта готовности не было, в связи с чем отсутствуют случаи аннулирования выданных паспортов.

Во исполнении требований приказа Приволжского управления Ростехнадзора от 16.12.2014 № 1140/П «Об организации системы одного окна», в целях организации работы «Одного окна» по приёму документов по описи для оформления лицензий, ведения Государственного реестра ОПО, ведения реестра ЭПБ от организаций, а так же выдачу документов, подтверждающих наличие лицензии, свидетельств о регистрации ОПО, писем о включении в реестр ЭПБ установлен график режима работы «одного окна».

Работа с обращениями граждан осуществлялась в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 мая 2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Инструкции по работе с обращениями граждан в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденной приказом Службы от 20 августа 2013г. № 366.

Управлением обеспечивается своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений с жалобами по нарушениям прав граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, принятие по ним решений и направление заявителям ответов в срок, установленный законодательством Российской Федерации. За 12 месяцев 2015 года поступило 704 обращений, из них проверено с выездом - 21.
Постоянно осуществлялась связь с органами исполнительной власти городов и районов путем участия представителей Ростехнадзора на совещаниях при администрациях муниципальных образований, городов и районов по вопросам безопасной эксплуатации подконтрольных объектов.

В органы прокуратуры регулярно предоставляются отчетные данные о количестве проведенных плановых и внеплановых проверках, а также информация о несоответствующих Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству правовых актов субъектов Российской федерации выявленных за отчетный период.

С целью обеспечения доступности для широкого круга лиц сведений о результатах проводимых проверок в соответствии со ст.13 Федерального закона №8-ФЗ от 09.02.2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (подп.5) Ч.1, где к информации относится, в том числе информация о результатах проверок, проведенных государственным органом, его территориальными органами, по запросам, указанная информация предоставляется в соответствии с указанным законом. 
В социальной сети «Твиттер» Приволжское управление имеет аккаунт, где идет постоянное обновление информации о деятельности управления. 
В разделах интернет-сайта Управления размещается и постоянно проводится обновление информации по действующим нормативным правовым документам, касающимся деятельности Управления, результатам надзорной, лицензионной и разрешительной деятельности, которая используется СМИ. 
Предложения по совершенствованию надзорной деятельности:
Рассмотреть возможность сокращения затрат рабочего времени на сбор и анализ данных о надзорной деятельности от территориальных органов, провести информатизацию деятельности Службы в целях создания единого информационного пространства, обеспечения планирования и мониторинга показателей ее деятельности.

Для привлечения квалифицированных специалистов к работе в системе Ростехнадзора необходимо выполнение в полном объеме предусмотренных законодательством основных и дополнительных гарантий, привлекательного уровня заработной платы.

В связи с недостаточным опытом инспекторского состава необходимо обучение специалистов, повышение их квалификации, также необходимо ежеквартальное проведение совещаний-семинаров с целью доведения вступивших в силу законодательных актов (в режиме вэбинара), с целью единого подхода к трактовке неоднозначных положений НТД. 
Ввести в действие новое «Положение об оценке готовности электро- и теплоснабжающих организаций к работе в осенне-зимний период» с обязательной регистрацией в Минюсте России.

Разработать ведомственные нормативно-технические документы по вопросам надзорной деятельности за автозаправочными станциями.

Привести в соответствие с действующим законодательством Административный регламент Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по исполнению государственной функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением требований промышленной безопасности при проектировании, строительстве, эксплуатации, консервации и ликвидации опасных производственных объектов, изготовлении, монтаже, наладке, обслуживании и ремонте технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах, транспортировании опасных веществ на опасных производственных объектах, утвержденный Приказом Минприроды России от 30.10.2008 № 280.

Принять меры к ускорению принятия мер уполномоченным органом (Министерство регионального развития Российской Федерации) по установлению требования энергетической эффективности для зданий, строений, сооружений.
Продолжить работы по повышению эффективности осуществления подконтрольными предприятиями производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах.
Переработать требования к ведению государственного реестра ОПО в части присвоения наименований ОПО для целей регистрации в государственном реестре ОПО, утвержденные приказом Ростехнадзора от 7 апреля 2011г. №168 в соответствии с положениями Федерального закона от 4 марта 2013 года №22-ФЗ.


В порядке законодательной инициативы предложить изменения действующего законодательства в части повышения ответственности собственников организаций, работодателей за эксплуатацию физически и морально изношенного оборудования, не в полной мере отвечающего требованиям безопасности, стимулирующие его обновление, внедрение новых инновационных технологий;

Территориальным органам Ростехнадзора передать полномочия по осуществлению надзора за частью ГТС (например, ГТС 4 класса, не подлежащих декларированию) органам местного самоуправления, что определено в п.1 «Положения о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору», утв. постановлением Правительства РФ от 30 июля 2004г. №401 (с изменениями от 21 января, 14 декабря 2006г., 29 мая 2008г.). Для этого разработать нормативную базу, устанавливающую четкие критерии для такого разграничения полномочий. 

Петров Б.Г. __________________________11.01.2016г.
(ФИО и подпись руководителя, дата)
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