
Информация 
[bookmark: _GoBack]о результатах конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв


Приволжским управлением Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы признаны:
	ведущая группа должностей:
1. Бегишев Эмиль Ильдарович
2. Гюбнер Владимир Александрович
3. Гатауллина Зиля Ильдаровна
4. Исламова Гульшат Раифовна
5. Мустафин Рамис Валиуллович

	
          Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы на ведущую группу должностей межрегионального отдела по надзору за химическими и взрывоопасными объектами,  Приволжского отдела, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы на старшую группу должностей отдела информационного обеспечения, отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности, межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности, межрегионального отдела по надзору за химическими и взрывоопасными объектами, межрегионального отдела государственного строительного надзора, межрегионального отдела государственного энергетического надзора и надзора за  ГТС, межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального   трубопроводного транспорта, Казанского отдела Закамского отдела, отдела государственного энергетического надзора по Республике Марий Эл признан не состоявшимся, по причине отсутствия кандидатов.
По итогам конкурса включены в кадровый резерв:

ведущая группа должностей
1. Фатыхова Эльвира Мухаматнуровна
2. Ефимова Ксения Алексеевна

старшая группа должностей:
1. Коровина Софья Александровна
2. Комиссарова Лилия Мансуровна
3. Крымова Вероника Владимировна
4. Мухлисова Лейсан Гумяровна
5. Файзуллина Фания Ильдусовна
