
Информация 
о результатах конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы 

[bookmark: _GoBack]Приволжским управлением Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору 18.10.2024 проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы признаны:
Ведущая группа должностей:
Низамов Раис Ирекович

	Старшая группа должностей
Гаязова Регина Рафиковна
Утякова Эвелина Ринатовна
Шайхутдинова Эльмира Мубараковна

Включены в кадровый резерв:
Ведущая группа должностей:
Павлова Анастасия Сергеевна

Старшая группа должностей:
Аскарова Наталья Юрьевна
Архипов Станислав Станиславович
Гатауллина Ольга Евгеньевна  
          Егорова Адиля Радиковна


Даулетова Юлия Николаевна принять участие в конкурсе на замещение вакантной должности на старшую группу должностей отказалась.

Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей межрегионального отдела по надзору за химическими и взрывоопасными объектами, межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы  старшей группы должностей отдела информационного обеспечения, отдела правового обеспечения, Закамского отдела, Юго-Восточного отдела, отдела государственного энергетического надзора по Республике Марий Эл признан не состоявшимся, по причине отсутствия кандидатов.

