
Информация 
о результатах конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы 


[bookmark: _GoBack]Приволжским управлением Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы признаны:
	Старшая группа должностей
Гарафутдинова Эльвира Фанисовна
Жирков Владимир Викторович
Мерзлякова Юлия Владимировна
Решетникова Полина Владимировна 
       Сабиров Рустем Кабирович

Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущей группы должностей межрегионального отдела по надзору за химическими и взрывоопасными объектами,  Приволжского отдела, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы  старшей группы должностей отдела информационного обеспечения, отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности, межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности, межрегионального отдела государственного энергетического надзора и надзора за  ГТС, Казанского отдела,  Челнинского отдела, отдела государственного энергетического надзора по Республике Марий Эл признан не состоявшимся, по причине отсутствия кандидатов.

