
Приволжским управлением Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы признаны:
1. Галаутдинов Динар Фирдаусович
2. Галиуллин Рустем Дамирович
3. Коровина Софья Александровна
	
Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы на ведущую группу должностей межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности, межрегионального отдела государственного энергетического надзора  и надзора за  ГТС,  Приволжского отдела, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы,  на старшую группу должностей отдела информационного обеспечения, отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности, межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности, межрегионального отдела государственного строительного надзора, межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального   трубопроводного транспорта, Закамского отдела, Челнинского отдела, отдела государственного энергетического надзора по Республике Марий Эл признан не состоявшимся, по причине отсутствия кандидатов.
По итогам конкурса включены в кадровый резерв:

ведущая группа должностей
1. Зарипов Азат Разифович
2. Мачин Руслан Александрович
3. Иванов Сергей Геннадьевич
4. Марков Юрий Николаевич
5. Шарифуллин Фидан Рафисович

старшая группа должностей:
1. Абдуллин Рустем Ильдарович
2. Алексеева Евгения Олеговна
3. Богданов Сергей Иванович
4. Галиева Гулюза Рамилевна
5. Горожанинов Илья Алексеевич
6. Давлетшин Рамиль Файзиевич
7. Еремеев Виктор Константинович
8. Зарубкин Алексей Николаевич
9. Комиссаров Рубин Викторович
10. Мухаметдинов Азат Рамилевич
11. Мухаметзянова Энже Гаязовна
12. Мышков Сергей Петрович
13. Сафронова Альбина Зульфатовна
14. Туктарова Гульнур Искандеровна
15. Шайдулин Ленар Рамилевич
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по адресу: г. Казань, ул. Зинина, д.4, каб.505.
