Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 28 февраля 2023 года в формате видеоконференцсвязи провело публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики по итогам 2022 года.
На публичное мероприятие были приглашены руководители и работники поднадзорных организаций, представители органов государственной власти и органов местного самоуправления.
На официальном сайте Управления в разделе «Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора» размещена информация о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения, программа публичного мероприятия Управления, анкета для поднадзорных организаций для оценки предпринимательским сообществом эффективности и полезности публичного мероприятия Управления.
К публичному мероприятию были подключены более 220 участников по Республике Татарстан, Чувашской Республике и Республике Марий Эл.
С приветственным словом выступил заместитель руководителя Управления Дмитрий Александрович Горев.
Главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора Разиль Зявдатович Авхадеев ознакомил с докладом на тему «Правоприменительная практика контрольной (надзорной) деятельности Приволжского управления Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору при осуществлении федерального государственного строительного надзора за 2022 год».
С обзором правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности по надзору в нефтедобывающей промышленности и государственного горного надзора за 2022 год выступил начальник межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности Геннадий Викторович Гринякин.
С изменениями, касающимися контрольной (надзорной) и разрешительной деятельности в 2023 году ознакомила главный специалист-эксперт отдела правового обеспечения Алина Вячеславовна Чегодаева.
С докладом надзорной деятельности в области ГТС за 2022 год выступил главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного энергетического надзора и надзора за ГТС Адель Рамилевич Лотфуллин.
Начальник межрегионального отдела государственного энергетического надзора и надзора за ГТС Марс Миннеханович Зарипов ознакомил с докладом о надзорная деятельности Управления при осуществлении Федерального государственного энергетического надзора в 2022 году.
Участники мероприятия были проинформированы о проведенных в отношении надзорных объектов контрольных (надзорных) мероприятиях; о примененных по результатам контрольных (надзорных) мероприятий мерах административной ответственности; о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований.
В период проведения публичного мероприятия по обсуждению результатов правоприменительной практики за I квартал 2023 года в адрес Управления поступила 1 анкета. 
В ходе мероприятия поступили вопросы, на которые участники обсуждений получили ответы. Материалы по публичному мероприятию опубликованы на сайте Управления в разделе «Публичные обсуждения правоприменительной практики» по адресу: http://www.privol.gosnadzor.ru/activity/public/.

