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Обзор правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности Приволжского управления Федеральной службы 
по экологическому, технологическому и атомному надзору 
I. Изменения в КоАП РФ, внесенные ФЗ от 14.07.2022 № 290-ФЗ, ФЗ от 14.07.2022 № 289-ФЗ 
25.07.2022 вступили в силу изменения в КоАП РФ, внесенные федеральными законами от 14.07.2022 № 290-ФЗ, № 289-ФЗ, касающиеся полномочий Ростехнадзора, прав и законных интересов контролируемых лиц.
1. В частности, расширяется круг лиц, на которых распространяется действие ч. 3 ст. 3.4 КоАП РФ (предупреждение). Так, мера административного наказания в виде штрафа может быть заменена на предупреждение в отношении любых лиц в соответствии со ст. 4.1.1 КоАП РФ. Для этого необходимо наличие следующих условий:
- правонарушение совершено впервые;

- отсутствие вреда или угрозы причинения вреда;

- отсутствие имущественного ущерба.

Исключение: не подлежит замене на предупреждение по ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение предписания), по ст. 19.6 КоАП РФ (непринятие мер по устранению причин и условий административного правонарушения).
2. В ст. 4.1 КоАП РФ добавлена новая часть 3.4-1.

Данным положением предусмотрено, что штраф назначается в минимальном размере, установленном за совершение соответствующего административного правонарушения при наличии следующих обстоятельств:
- предотвращение лицом, совершившим административное правонарушение, вредных последствий административного правонарушения;

- добровольное возмещение лицом, совершившим административное правонарушение, причиненного ущерба или добровольное устранение причиненного вреда.
Исключение: 

- наличие оснований для замены штрафа на предупреждение.

3. Изменения внесены в ч. 1 ст. 31.5 КоАП РФ, в части возможности продления установленного срока исполнения постановления о назначении административного наказания в виде штрафа до 6 месяцев (при наличии соответствующих правовых оснований).

4. Ст. 32.2 КоАП РФ дополнена частью 1.3-3, согласно которой лицо, привлеченное к административной ответственности, имеет право на уплату половины суммы наложенного административного штрафа в срок не позднее 20 дней со дня вынесения постановления о наложении штрафа.

Исключение: ч. 11 ст. 19.5, ст. 19.6 КоАП РФ.
Если копия постановления направлена заказным почтовым отправлением 
и поступила лицу по истечении 20 дней со дня его вынесения, то такой срок подлежит восстановлению по ходатайству лица, привлеченного
к административной ответственности. Определение об отклонении такого ходатайства может быть обжаловано в соответствии с гл. 30 КоАП РФ.

В случае, если штраф по постановлению был отсрочен/рассрочен судьей/Ростехнадзором, то штраф оплачивается в полном размере.
Исключение: штрафы за административные правонарушения, предусмотренные ч. 9.1-39 ст.19.5, ст. 19.6 КоАП РФ.

II. Приказ Ростехнадзора от 02.03.2021 81 
«Об утверждении перечней нормативных правовых актов 
(их отдельных положений), содержащих обязательные требования, 
оценка соблюдения которых осуществляется в рамках 
государственного контроля (надзора), 
привлечения к административной ответственности»

Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Ростехнадзор) издан приказ от 09.01.2023 № 1, которым внесены изменения в приказ Ростехнадзора от 02.03.2021 81 «Об утверждении перечней нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности» (далее – Приказ № 81).

Приложение № 3 к Приказу № 81 изложено в новой редакции и теперь посвящено исключительно федеральному государственному надзору в сфере электроэнергетики (актуальная редакция от 17.03.2023).
Приказ № 81 дополнен приложением № 10, в котором отражен перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках федерального государственного энергетического надзора в сфере теплоснабжения.
Кроме того, Приказ № 81 дополнен Приложением № 11 (лицензионный контроль), Приложением № 12 (горный надзор), Приложением № 13 (контроль в области безопасного использования лифтов).

III. Профилактический визит

Федеральным законом от 04.08.2023 № 483-ФЗ статья 52 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле» (далее – Закон № 248-ФЗ) дополнена пунктами 10-13, в которых закреплено право контролируемого лица на обращение с заявлением о проведении в отношении профилактического визита и порядок его рассмотрения.

Срок рассмотрения такого заявления составляется 10 рабочих дней с даты регистрации заявления, по итогам рассмотрения заявления принимается решение о проведении профилактического визита или об отказе в проведении профилактического визита.

Согласно пункта 12 Закона № 248-ФЗ контрольный (надзорный) орган принимает решение об отказе в проведении профилактического визита по заявлению контролируемого лица по одному из следующих оснований: 1) от контролируемого лица поступило уведомление об отзыве заявления о проведении профилактического визита;

2) в течение двух месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица контрольным (надзорным) органом было принято решение об отказе в проведении профилактического визита в отношении данного контролируемого лица;

3) в течение шести месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица проведение профилактического визита было невозможно в связи с отсутствием контролируемого лица по месту осуществления деятельности либо в связи с иными действиями (бездействием) контролируемого лица, повлекшими невозможность проведения профилактического визита;

4) заявление контролируемого лица содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностных лиц контрольного (надзорного) органа либо членов их семей.

В соответствии с пунктом 13 статьи 52 Закона № 248-ФЗ в случае принятия решения о проведении профилактического визита по заявлению контролируемого лица контрольный (надзорный) орган в течение двадцати рабочих дней согласовывает дату проведения профилактического визита с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования, и обеспечивает включение такого профилактического визита в программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
IV. Досудебное обжалование с использованием ЕПГУ 
В соответствии с ч. 2 ст. 39 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ 
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле» 
(далее – Закон № 248-ФЗ) судебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования 
в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.

Досудебному порядку подачи жалобы на решения контрольного (надзорного) органа, действия (бездействия) его должностных лиц посвящена 
ст. 40 Закона № 248-ФЗ, согласно которой жалоба подается контролируемым лицом в уполномоченный на рассмотрение жалобы орган в электронном виде 
с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг  
и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг. 
При подаче жалобы гражданином она должна быть подписана простой электронной подписью, либо усиленной квалифицированной электронной подписью. При подаче жалобы организацией она должна быть подписана усиленной квалифицированной электронной подписью. 

Исключение составляют случаи, когда жалоба содержит сведения 
и документы, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну (ч. 1.1 ст. 40 Закона № 248-ФЗ). 

Кроме того, с использованием системы досудебного обжалования подаются возражения на акт контрольного (надзорного) мероприятия. Так, в соответствии 
со ст. 89 Закона № 248-ФЗ в случае несогласия с фактами и выводами, изложенными в акте контрольного (надзорного) мероприятия, контролируемое лицо вправе направить жалобу в порядке, предусмотренном ст. 39-43 указанного закона.

Ходатайство о продлении сроков исполнения предписания также подается 
с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, поскольку согласно ст. 93 Закона № 248-ФЗ решение об отсрочке исполнения решения принимается уполномоченным должностным лицом контрольного (надзорного) органа в порядке, предусмотренном ст. 89 указанного закона 
для рассмотрения возражений в отношении акта контрольного (надзорного) мероприятия. 

При этом необходимо отметить, что отсрочка исполнения решения на срок 
до одного года возможна только при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение решения невозможно в установленные сроки и доводов, подтверждающих их наличие.
