Вопрос:
Строительство или реконструкция АГЗС это региональный или федеральный надзор?

Ответ:
Согласно части 8 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации федеральный государственный строительный надзор осуществляется при строительстве, реконструкции объектов, указанных в пункте 5_1 части 1 статьи 6 настоящего Кодекса, если иное не установлено Федеральным законом о введении в действие настоящего Кодекса, а также при строительстве, реконструкции объектов, расположенных на территориях двух и более субъектов Российской Федерации, в том числе если реконструкция такого объекта осуществляется только на территории одного субъекта Российской Федерации, за исключением случаев, определенных Правительством Российской Федерации.

Вопрос:
Когда Ростехнадзор начнет контролировать процесс подготовки исполнителей АГЗС в учебных комбинатах? Огромная проблема с подготовкой кадров для АГЗС. Приходится переучивать на местах.

Ответ:
Ростехнадзор не уполномочен проводить обучение и подготовку специалистов (кадров). Ростехнадзор проводит аттестацию в области промышленной безопасности в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2019 № 1365 «О подготовке и об аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики».
