О предоставлении государственных услуг в электронном формате посредством Единого портала государственных услуг

Приволжское управление Федеральной службы по экологическому технологическому и атомному надзору (далее -Управление) напоминает, что получение государственных услуг в электронной форме доступно через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2021 г. № 1279 «О проведении на территории Российской Федерации эксперимента по оптимизации и автоматизации процессов разрешительной деятельности, в том числе лицензирования» Ростехнадзор участвует в данном эксперименте.
Его целями являются создание и апробация механизма упрощения и ускорения подачи, приема, рассмотрения заявлений и предоставления разрешений (лицензий) по результатам проверки (оценки) заявителя на соответствие требованиям, прекращения действия разрешений (лицензий).
Количество документов, предоставляемых для получения лицензии уменьшилось в среднем с 10 до 5, для получения других разрешений – с 5 до 2.  
Ростехнадзор рекомендует использовать возможность получения государственных услуг через ЕПГУ в целях существенной экономии времени, предварительно оформив заявку на портале Госуслуг.
В рамках эксперимента Ростехнадзором осуществляется предоставление следующих государственных услуг:
· лицензирование деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности;
· лицензирование деятельности по производству маркшейдерских работ;
· лицензирование эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности;
· лицензирование деятельности, связанной c обращением взрывчатых материалов промышленного назначения;
· аттестация экспертов в области промышленной безопасности;
· организация проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики.
Также посредством ЕПГУ можно подать заявления о предоставлении следующих государственных услуг:
· регистрация опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов;
· ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности;
· выдача разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок;
· предоставление сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства;
· предоставление сведений из Российского регистра гидротехнических сооружений;
· подтверждение готовности работников к выполнению трудовых функций в сфере электроэнергетики.
Экспериментальный режим реализуется при предоставлении государственных услуг на основании заявлений о предоставлении разрешений, о внесении изменений в реестр разрешений, предоставления разрешения по результатам проверки заявителя на соответствие требованиям, прекращения действия разрешения, направленных заявителями посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Управлением организована и проделана большая работа по переходу в цифровой формат взаимодействия с организациями при предоставлении государственных услуг.
Административные процедуры по рассмотрению поступившего заявления в виде электронного документа начинаются в день регистрации его на ЕПГУ, что сокращает сроки получения результата государственной услуги.
Действующим законодательством сокращены сроки получения результата государственной услуги, поданной через ЕПГУ, а именно: по лицензированию отдельных видов деятельности – до 10 рабочих дней, по аттестации в области промышленной безопасности – до 15 рабочих дней, по внесению заключений экспертизы промышленной безопасности в реестр заключений – до 3 рабочих дней, по регистрации ОПО – от 3 до 12 рабочих дней.
Согласно изменениям, внесенным в положения о лицензировании деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности и производства маркшейдерских работ, заявления о предоставлении лицензии и о внесении изменений в реестр лицензий по деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности и производства маркшейдерских работ должны представляться в Ростехнадзор только в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с помощью ЕПГУ. 
Сроки принятия решения по поступившим заявлениям сократились с 45 до 10 рабочих дней. 
Дополнительно сообщаем, что в новой редакции п. 9 постановления № 353, в соответствии с которым в отношении лицензируемых видов деятельности, предусмотренных ч. 1 ст. 12 Закона № 99-ФЗ, не требуется оплата государственных пошлин в рамках оказания государственных услуг за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий, по заявлениям - теперь с 1 января 2024 г. по 31 декабря 2029 года (ранее было до 31.12.2023).
[bookmark: p4]Также с 01 марта 2024 года применяется п.23 Положения об аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 13 января 2023 года №1, в части, касающейся направления заявления и документов в виде электронного документа посредством Единого портала сведений и документов. 
На ЕПГУ можно найти информацию об интересующих государственных услугах, перечень документов для обращения, порядок оказания государственной услуги и, при необходимости, обжалования результата 
ее оказания. Вся справочная информация доступна по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/help. 
Главные преимущества использования ЕПГУ:
- круглосуточная доступность; 
- возможность получения услуги из любого удобного места; 
- оперативный и бесконтактный документооборот; 
- прозрачность оказания государственных услуг; 
- повышение качества и оперативности принимаемых решений за счёт обеспечения электронного взаимодействия между ведомствами в процессе оказания государственной услуги.
В целях оптимизации предоставления государственных услуг
просим Вас направлять заявления на предоставление государственных
услуг через личный кабинет Вашей организации на ЕПГУ. 
Государственные услуги Управления доступны на официальном сайте 
по адресу: http://privol.gosnadzor.ru/activity/gosuslugi/.
Вся справочная информация доступна по ссылке: https://www.gosuslugi.ru
Подача документов через ЕПГУ не только упрощает заявителям процедуру подачи документов и получение данных о результатах государственных услуг, но и существенно сокращает сроки рассмотрения документов. 
С учетом того, что Управление не является оператором ЕПГУ, у должностных лиц Управления отсутствует техническая возможность просмотра заявлений, подлежащих заполнению заявителями на портале ЕПГУ для предоставления государственных услуг. В связи с этим в случае возникновения каких-либо затруднений и вопросов в части заполнения заявления и приложения, предусмотренных Административными регламентами документов заявителям необходимо обращаться непосредственно к представителям технической поддержки ЕПГУ по телефону горячей линии, указанной на заполняемой электронной странице. 

Доклад закончен,
      Спасибо за внимание!


