1.Вопрос: При заполнении заявления в Едином портале государственных 
и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ) по регистрации заключения экспертизы промышленной безопасности возникает ошибка внесения нового номера лицензии экспертной организации на осуществление деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности. Просим дать разъяснения по данному вопросу.
Ответ: В соответствии с подпунктом 2) пункта 65.2 «Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности» от 08.04.2019 № 141, указываются номер и дата выдачи лицензии на осуществление деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности, при этом предоставляемый «Временный номер лицензии» не является основанием для принятия решения об отказе во внесении заключения экспертизы промышленной безопасности в Реестр. 
Разработчиком ЕПГУ является Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, которое занимается разработкой и доработкой системы в части ввода данных на ЕПГУ.
[bookmark: _GoBack]Дополнительно сообщаем, что Ростехнадзор не является оператором ЕПГУ, у должностных лиц отсутствует техническая возможность просмотра заявлений, подлежащих заполнению заявителями на портале ЕПГУ для предоставления государственных услуг. В связи с этим в случае возникновения каких-либо затруднений и вопросов в части заполнения заявлений и приложений, предусмотренных административными регламентами документов, заявителям необходимо обращаться непосредственно к представителям технической поддержки ЕПГУ по телефону горячей линии, указанному на заполняемой электронной странице.

